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Ategjelen
szombaton reggel.

ponti ipar.
Ipolyság, október 11

Thék Endre, az ország ez ipari 
kiválósága dobta a jelszót a várme­
gye közönségének tudatába, hogy: 
teremtsünk honfi ipart!

És a jelszó megtermékenyítette köz­
életünket, az elmék belátják szükségét 
e világot mozgató és anyagi létet 
egyedül biztositó tényezőnek, és láza­
san törekednek a kérdés megoldására.

A Honfi Lapok hasábjai viszik 
szerte a mozgalom növekedését, és 
örömmel adjuk le a tárgyban hozzánk 
küldött cikkeket, a melyek közül az 
első egy felső ipariskolában látná az 
ipari élet csiráját.

'1.

A honti ipar.
— Válasz Thék Endre urnák. —

Felsőtúr, 1907. szept. 25.

A „Honti Lapok“ vármegyénk közönségé­
nek alkalmat nyújtott, hogy mozgalmat in**, 
ditson az iparfejlesztés érdekében, a mely 
azért is fontos, mivel már a mezőgazdaság 
is kezd iparszertien termedni, mint az Né­
metországban van, tehát az ipar van csak 
hivatva az anyagi jólétet emelni

Általános nézet az, hogy az ipart kell fej­
leszteni, ez Honiban véletlenül csak úgy le­

hetséges és csak úgy járna eredménnyel, ha 
első sorban az ehhez szükséges talajt elő­
készítő jó iskolánk tenne.

Téves alapon állanak azok, a kik azt hi­
szik, hogy ott, ahol valamelyes nagy ipar 
nincs, ott ipar-iskola sem lehet. Mert az 
ipar-iskola nincs összefüggésben semmiféle 
gyárral, vagy míihelylyel, — bár nem árt, 
ha esetleg ilyenek is vannak, — de feltétlen 
nem szükséges.

A tanuló egész napon át az iskola tan­
anyagával van elfoglalva, mint bármely más 
főiskolában és ha a négy vagy öt évi tan­
folyamot elvégezte, mint kész mii-iparos jön 
ki s lehet gyárvezető, és idővel alakíthat, 
vagy berendezhet magának bárhol egy gyá­
rat, a nélkül, hogy a szükséges gyakorlatot 
az ipariskola helyén sajáiitotta volna el. Mont­
nak azon óhaja tehát, hogy egy felsö-ipar- 

I iskolát Ipolyságra kapjon, jogos, mert váro­
sunk ily iskolára minden tekintetben igen 
alkalmas, a tanulók itt szolid életet folytat­
hatnak, és kénytelenek szabad idejüket ta­
nulással tölteni.

Kétségtelen az is, hogy iparunk az ipar­
iskola által is emelkednek, mert akadna ne­
hány képzett ifjú, ki itt is letelepedne.

A mi a kiállítás rendezését illeti, a jelen­
legi szorult pénzügyi- és hitelviszonyok talán 
nem alkalmasak erre, de később igen üdvös 
és szükséges dolog lenne.

Hogy iparunkat Montban életképessé te- ! 
gyük, szükséges volna, hogy a kormány ;

Ipolyságon is néhány kisipari minta miihe­
lyet létesítene, e műhelyek az államtól minta­
szerű szerszámot és gépfelszerelést kapná­
nak, a melyet — szükség esetén — más 
iparos is ingyen használhatna; — mindenek- 
felett azonban okvetlen szükséges és kívána­
tos a felső-ipariskola is, melyre minden kö­
rülmények között törekednünk kell.

Tegye most már minden honti, a ki Ipoly­
ság haladását igazán óhajtja — magáévá az 
ipariskola ügyet és ne pihenjen addig, amig 
az iskola alapköve nincsen Ipolyságon le­
téve.

Gutman Fiilöp.
*

A második cikk a vármegye ipará­
nak fellendülését az uj vasúthálózattól 
várja, és megszívlelendő sorai ezek:

11.

A hontmegyei iparfejlesztéshez.
(Levél a szerkesztőhöz.)

Becses lapjának utóbbi számában olvas­
tam, hogy a kereskedelmi kormány az Ipoly­
ság által kért felsőbb ipariskolát azzal uta­
sította el, mert Ipolyságon hiányzik a szám­
ba vehető, megfelelő ipar, mely előfeltétele 
annak, hogy ez utóbbi a felső-ipariskola 
által fejleszthető legyen.

Az elutasító határozat ilyetén megokolása 
helyesnek tetszik.

Ha a dolgot közelebbről megvizsgáljuk, 
árra az eredményre jutunk, hogy az Ipolysági

^Dalos clcfa:
(Emlékezés egy poétás parasztunkra)

Dalos Péter, emlékszem méy kendre, 
Rigmusait most is hallom rendre; 
Most is látom ösztövér alakját,
Derűs arcát, termetes kalapját.

Süt hetenkint: a nyakába járom, 
Árulgatta a hetivásáron ;
Cifraságit remekbe faragta,
Volt öröm, ha jó áron eladta.

Rágyújtott egy kurta cigaróra,
A sok rímet jókedvűen szórta,
Néha bizony oly pajkosan szőtte.
A fehérnép megszaladt előle.

Szidták kendet: ej no a bolondja! 
Amit gondol, de könnyen kimondja.. . 
Egy ha szidta, tizannyi nevette;
Aki szidta, még az is szerette.

Ha úgy fordult a tréfája rudja, 
Rájárt biz az akármilyen urra;
A kend képe, derűs szeme párja, — 
Nem lehetett haragudni rája. . .

Sorsa bár csak parasztnak nevelte, 
Álmokat szőtt a poéta lelke ;
Vigasza volt a nehéz igába’
Jó kedvének vadon nőtt virága.

— Temetőben, annak is a szélén,
Dalos Péter, nyugodjék kend békém; 
Lelke, tudom, az égi otthonba 
A sok rigmust most is vígan ontja.

Szent Péterrel együtt üldögélve,
Rímeket szór minden jövevényre, 
Megverseli a lelkek csapatja!,, —
Az angyaluk szivükből kacagják. ..

Sajó Sándor.

Tündérujjak.
(A szanatórium-egylet kézimunka-kiállítása.)

A Honti Lapokban hétről-hétre megjöt­
tek ti híradások, hogy az Ipolyságon ren­
dezendő Szanatórium-kiállításra ma ez, 
holnap amaz küldött csoda-szép dolgokat 
és a mikor leadtuk, vagy elolvastuk, kö­
zömbösen vontunk egyet a váltunkon a 
„nyájas olvasóval

— Ugyan mit lehet csinálni fillér nél­
kül ? . .

Más talán azért volt hitetlen, mert hogy 
asszonynép a tervező, a szervező, a kik 
egyáltalán nem szorultak semmiben az 
erősebb nem tanácsára, segítségére.

— Hja, uj idők, uj szokások ! . .
Hát ezt meg kell nézni 1 hogy minő 

lesz, hogy mi van benne, mivel lesz tele 
a vármegyeház hatalmas nagy terme ?

A mikor e sorok Íródnak, még szerdán 
délután van. Előestje a nagy csütörtök­
nek, a mikor a közönség potom 40 fillér­
ért lát, adakozik és jótékony egyszeriben, 
de még ma csak kevés kiválasztottnak 
szabad a bemenet.

Mindenütt zárt ajtók, és a mikor a va­
rázs-igére megnyílik a zár, egy szeretetre­
méltó rendezőnő azzal fogad :

—- Nekem ugyan csak tagot szabad be­
engednem, de a sajtó...

Denikve, a sajtó még egy kiállítás hölgy- 
rendezői előtt is nagy hatalom, és a saj­
tónak még ott az ajtóban csaknem — 
tátva maradt a szája a csodálkozástól.

Ez a kiállítás igazán kiállítás 1 . .
Az ember nem tudja, hol kezdje. Es 

nem tudja, hol fejezze be 1
Egy kis asztal mellett ülnek Lipcséig 

Ervinné drné, másiknál Pupp Abrahámnő, 
a páratlan tevékenységű alolnökök, a kik 
— úgy látszik — ennek a mesébe illő összc^- 
visszaságnak a vezérkari főnökei. Az ő 
kezükbe futnak a szálak, a melyek olyan 
asszonyi csínnal elé varázsolt meglepetést 
szereznek mindenkinek, a ki már most 
láthatja a dolgokat.

Igaz, hogy már szerdán délután van; 
igaz, hogy az utolsó ecsetvonások vannak 
csak hátra, de hozzák, egyre hozzák még 
mindig a dolgokat, és tessék elhinni, hogy 
az óriás terem kicsi, és sok ötlet és Ízlés
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HON T L A P 0 K október 12.

és általában a hontmegyei ipar pár évtized 
előtt — midőn még Ausztria, különösen 
Bécs nem küldte nyakunkra ügynökeit, és 
nem zúdította annyira reánk termékeit — a 
honti ipar és a honti iparosok fényesen 
megállották a helyüket és nagyon sok ipar­
cikkben kiállotta versenyt az akkori Pesttel 
szemben is.

Kevesen vannak ma talán, kik a Selmec­
bányái ötvös munkának fejlett voltára, a 
selmeci pipák hírnevére és ugyancsak a sel- 
meci jegecektől oly gyönyörűen össze kom­
binált dísztárgyakra emlékeznek.

Ipolyság is, az akkori kis városka kivette 
részét az iparfejlesztés versenyében.

Hogy csak egy párt említsek: a magyar 
szabó (ma talán sokan meg sem különböz­
tetik ezt az úri szabó ipartól) a csizmadia 
(ezt is meg kell különböztetni az úri lábbeli 
ipartól), a ruhafestő, a szappanyos és gyer- 
tyakészitő, kalapos, gombkötő, köteles, bog­
nár, kádár-ipar mindmegannyi fejlett volt, 
sőt egyik-másik magas nívón állott. . .

A felsorolt iparágak némelyike ma is gya­
korlatban van és talán fejlettebb állapotban. 
De ezeknek sok mindenféle akadálylyal kell 
küzdeniük, hogy egyebet ne említsek: a 
munka bérek drágasága és egyéb sociális 
bajokkal, különösen pedig az osztrák ver­
senynyel.

Némely iparág visszaesésben, vagy épen 
szűnő félben van. Ilyen például: a selmeci 
pipa szükségletének nagy mérvű csökkenése.

A szüripar, magyar szabó és csizmadia 
ipar alkonyának okát népünknek nemcsak 
szellemi, de a külsőségekben is megnyilvá­
nuló átalakulása magyarázza.

De nem magyarázza meg azt, hogy a ke­
reslet hiányában szenvedő ipartermékek he­
lyett miért nem keletkeztek újabb iparágak ?

Nos, itt aztán bátran rámutathatunk arra 
a mostoha elbánássá, melyben Hontmegye, 
de leginkább az akarat erőtől duzzadó Ipoly­
ság a kedvezőtlen vasúti összeköttetései után

és a régi osztrák politika folytán jutott, me­
lyet magyar ember ilyetén szokott kifejezni : 
„Adtál uram esőt; de nincs benne köszö­
net“ .

Ipolyság még ma is — mintegy mestersé­
gesen — sokban, nagyon sokban Bécsnek 
van kiszolgáltatva és ennek az állapotnak 
megszüntetésére csaka közelmúltban lett volna 
alkalma fellépni, ha a drégelypalánk—verő- 
czei vonalnak Drégelypalánk helyett Ipoly­
ságtól való kiindulása és annak elsőrangú 
pályára való kiépítésére minden befolyását 
érvényesítette volna.

Mindenesetre mulasztás volt, hogy annak 
idején — midőn a régi Hontmegye — an­
nak a kormánynak fényében sütkérezhetett, 
mely bizonyos pártpolitikai szolgálatok fe­
jében két kézzel szórta az ellenszolgáltatást 
— nem sürgetett egy ipariskolát; egy ked­
vezőbb vasúti összeköttetést. Ha ezt akkor 
cselekszi, Ipolyság ma sokkal előbbre volna,

De ne illessünk senkit szemrehányással. 
Csupán a tanúságot vonjuk le a jövőre nézve, 
a midőn ismét alkalom kínálkozik a mulasz­
tást jóvá tenni.

Ipolyvölgyi.
*

Bízunk benne, hogy az ipari moz­
galom nem marad meg a sajtó terén, 
de belejutva a köztudatba, csakhamar 
annyira megérik, hogy a buzdító cik­
keket az arról adott tudósítások fog­
lalják el.

Ipart Honinak!
Ez hazafias, ez nemzetgazdasági 

érdek, a mely hivatva van az egyke 
és a kivándorlás folytán megtizedelt 
vármegyénket a feloszlatástól sokkal 
nagyobb veszedelemtől, az elnéptele­
nedéstől, az erkölcsi és anyagi tönk­
től megóvni.

Vármegyénk pénzintézeteihez,
(Szövetkezünk a pénzválságban.)

A pénzpiacok mindinkább válságos hely­
zete ma már erősen foglalkoztatja a vi­
lág egész érdekeltségét és oly hosszú 
tartamúnak ígérkezik, hogy lassú elvonu- 
nulása a legnagyobb pusztulásokat fogja 
eredményezni, ha tétlenül, megadással 
tűrjük és nem készülünk ellenlábasra.

A legnagyobb szüksége lóvén pedig a 
reakció kifejtésére pénzintézeteinknek. A 
nagyobb, különösen a fővárosi pénzintéze­
tek erős alapokon nyugvó bástyái talán 
többé-kovésbbé viharedzettokuek fognak 
bizonyulni, de romba dőlhet pénzintézete­
inknek java része, ha külön- külön önmaga 
erejére támaszkodva lesz kénytelen a krí­
zis ellen felvonni a harcot. Ma már ak­
tuálissá vált az, hogy vidéki pénzintéze­
teink is közhasznú munkát végeznek ak­
kor, a midőn a feles mennyiségben levő 
tőkéket gyümölcsözésro összegyűjtik és a 
hiiol nyújtásával oda juttatják azokat, a 
hol a létfenntartási szükségletek igénye­
lik ; tehát egyesek tőkéiből alkotják az 
összeget, az összes tökével podi_r a hitel- 
eszközök felhasználása mellett elősegítik 
az egyéni gazdaságot és ezek össze-ógó- 
ben alkotják meg a nemzetgazdaságot, 
vagyis az államgazdaságol, mely az állam- 
hatalom anyagi orősbitósóro szo gál. Most 
azonban, midőn vidéki pénzintézeteink leg­
inkább az állam védelmére utalvák, a 
60 00U,000 korona államvagyonnak fővá­
rosi pénzintézetekhez történt elhelyezésé­
vel az állami támogatás irányukban is 
bofejoztetett. Pusztuljon bár temérdek adó­
alany, százezrek vagyona, állami segélyt 
nem remélhetünk.

A XII-ik század campsoros intézményé­
nek volt ez egyedüli kiváltságos jussa és 
attól fogva megszűnt talán örökre.

Bár némileg helytelen is a segedelem 
várás ilyetén módja, mert akkor, ha a 
Fortuna szekerén haladva saját bájunkkal 
konegothetjűk annak tengelyét, bizony 
félünk autonómiánkat állami beavatkozás­
nak átengedni, viszont tehát most, midőn 
felettünk tombol a vihar, ne keressük az 
állam védőszárnyait menedék helyül, ha­

knii hozzá, hogy még ezt, még amazt be­
szorítsák ide vagy amoda.

Tulajdonképen le kéne Írnom, mi is 
van abban a kiállításban, de fölötte ne­
héz dolog.

A legérdekesebb — minden lokálpátri- 
otizmus nélkül, — a mi honti hölgyeink 
kiállítása, a mely nincs csoportosítva, de 
itt is, ott is rátalál az ember a mi kedves 
ismerőseink csodás dolgaira, a melyek 
kézimunkák, futók, asztalközepek, párnák, 
függönyök, fehérnemű, tálca-kendő, kép 
(tűvel festve), és tudja a női kézimunkák 
istene (ki volt?) hogy mi má-, — de az 
ember szinte hallani véli, hogy lágyan 
zizegő, meghitt kis szobák soha nem fe­
lejthető illatos melegében, tündéri gyor­
sasággal villan fehér ujacskák között a 
fii, hányszor, isten tudja, hányszor, a mig 
művészi ürömmel látja, a ki csinálja, hogy 
formát ölt a gondolat, hogy megvan, a 
mit akarunk.

1 [a álmodozni akarunk, láthatjuk itt 
nagy- sőt ük-anyáink menyasszonyi ru­
háját, ragyogó fátylá.tgyöngyös pártáját 
és csak egy lépés, hogy benne legyünk 
a ma asszonya rafinált tudású, idegen 
külsőségüket segítségül hivó kézimunkái 
közepette.

Ilyenek : égetett párnák, festettek, fara­
gott dolgok, és számtalan olyan művészi 
tárgy, a hol a gyöngéd ujjaeskáknak a 
masina is segítségére van már.

Az ember szeme belefárad, de röpül a 
képzelete, és bizony a komo'y kiállítás cl 
is marad olykor, a midőn titkos csipkék 
tárulnak a szem elé, édesen puha jószá­
gok, a melyekbe az ember bele-bele kép­
zel sok mindent. . .

Egy asztalon a nosztrai fegyliáz dolgai, 
a melyen a selyemszálakhoz a bűn vezek- 
lése van odafüzve, van itt pőstyéni házi­
ipar, pozsonyi Izabella egylet által eladásra 
küldött dolgok, de nincs képviselve az iti- 
otl nagy tetszést aratott honti varrottas.

Az asztalok jobbára asszony! dolgokkal 
telvék. Az ember nőm tudja végig nézni, 
és ha tudja, nem képes betelni velük.

Van egy vörös hátterű állvány antik 
edényekkel; értékes és gyönyörű dolgok, 
itt a megye jövőjét képviselő tun homok­
ból készült érdekes és nagybecsű gyűjte­
mény, és régi alt When porcelánok mellett 
úgy elfér egy érdekes kínai faragott do­
log, a melylycl egy honti müasztalos tin­
tatartója bizony állja a versenyt.

Állványokon függönyök, közepek, nap­
ernyő, legyezők, festmények, majolikák. 
A festmények, között legtöbb a honti női 
amatőr kép. Es meg kell hagyni, kegy a 
tüt fogó apró kezek ügyesen bánnak az 
ecsettel is.

Igen szépek a füstölt majolikák, a fa­
faragások, és rut fogás tőlünk csupán, 
hogy nem zúdítunk ide egy név-áradatot, 
de még akkor se tudnánk kiválasztani és
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feleletet adni egy fölötte zavarbaejtő sze­
retőire méltó kérdésre :

— Mi tetszik a legjobban ?
Minden. . . minden. . .
És miután nekünk illik többet tudni — 

már hivatalból is, — mint másnak, lelep­
lezzük, kik csinálták össze ezt a mesés 
szinpompát, ezt a megejtő káoszt, a mely­
ből nem igen akar kimenni, a ki egyszer 
beletévedt.

Eapp Abrahámné, Lipcsey Ervinné drné, 
Kaiser Sándorné, Dabis Antal né drné, 
Udvardy Józsa, Egressy Lászlóim, Kolos 
Irma és Ilona, Keller Ilona, Heyyessy Ró­
zsiba, Beöröndy Irma, Okolicsányi Zsözse, 
Juhász Olga, és mások.

Bár ez után a névsor után mindjárt 
természetesnek látszik a kiállítás renkivül 
csinossága.

Egy buzgó rendezőnő egy gombostűt ke­
res nagyon, igen nagyon.

— Egy mosolyt egy gombostűért 1
(Mert hogy harag ne legyen belőle.)
Az ember a kabátjához kap, 'és olyan 

szegény, hogy még egy (gombostűje sincs. 
Se mosolya.

Leszáll az alkony. Szerető gond takarja 
be az asszony szekrények nagylelkűen ide 
kölcsönzött pompás dolgait, a melyekre itt 
talán meg jobban vigyáznak, mint odahaza.

Es látszik a béke, a nyugalom, a kész 
munka tökéletessége, a melyik holnap 
mindenek előtt nyilvánvaló lészen. (Hh.)
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nem habozás nélkül cselekedjünk, a mire 
saját összerőnk képesít, lg)-tehát, magunk­
ra utalva egyesült erővel készüljünk szi­
lárd hitelünk megingását megelőzve, ön­
magunkat némileg biztosítani. De jöjjünk 
tisztába azzal is, hogy ezen biztosítás, 
ezen fúzió nem csupán az egyes vidéki 
pénzintézetek lótfentartása érdekében kí­
vánatos, mindazon áll mot alkotó száze­
zer érdekében kik ezen pénzintézetek 
tagjai, kik összegyűjtött, vagyonukat 
ezen pénzintézetekhez do;. onálták és 
kik most vidéki pénzintézeteink ve­
zetőségeinek notáni tétlenségéből kifo 
lyólag anyagi és ezzel kapcsolatos 
erkölcsi végpusztulást szenvednének, 
pedig a mi pénzintézeteink motívumai 
azek, molyek melleit a kis ember egyéni 
ségo leginkább megközelíthető, helyesen 
megítélhető és anyagi ereje megerősíthető, 
sőt megjavítható. No tévesszük szem elől 
azon nagy felelősséget sent, melylyel pénz­
intézeteink úgy tagjainak, valamint az or­
szág közhiteiének tartoznak. Mindezek 
figyelembe vevésével a vezetőségek gyors 
és I globb feladatának bizonyul, a garan­
ciáról való gondoskodás a bizton várható 
esőméinek esetére, hogy elvállalt kötele- 
zettségeinknok a rendkívüli viszonyok kö 
zopette, — ha rendkívüli eszközökkel is 
— de eleget tehessenek.

Ez pedig most már csak úgy érhető el, 
ha egy közös zászló alá sorakozva egy 
központtal mint szókbolylyol megalkotjuk 
a vái megyei bankszövetséget, a minek 
üdvös voltát ma már nem csak egyes 
egyének, do több szakkörök, szaklapok 
hangoztatják és különösen atyai figyel­
mes-éggel sorsunkat magáévá téve szélit, 
tömörülésre „Magyar Pénzügyiünk.

Hiszen ha csak legutóbbi napjainkban 
figyelemmel kísértük pénzügyeink válto­
zásait, szomorú tapasztalatot szerezhettünk 
arról is, hogy mint vonulnak ki prima 
morei ntilis váltóink tárcáinkból és töröl­
tetnek a nagy bankhoz, a mi azt jelenti, 
hogy könnyen mobilizálható értékeink 
megsemmisülnek és iuykénytelenek leszün k 
egyedül immobil kihelyezésünkre támasz­
kodni. Kis embereink anyagi érdekeinek 
szálai pénzintézeteinkben látszanak összpon­
tosulni, igy tehát saját magunknak, vala­
mint vármegyénk népének is közgazda- 
sagi védőbástyára ily válságos időben fel­
tétlen szüksége lévén, melynek megalko­
tására hivatottak pénzintézeteinek vezető 
sógoi és szakemberei.

A varmegyei bankszövetség szolgálhat­
na o célnak, a melybon pénzintézeteink 
kiküldötteik által állatidé összekötetésbe 
és bizonyos szoltdumásbu lépnének egy­
mással. Itt nyílna alkalom egységes üz­
leti politikát teremteni és az időközi komp- 
ük. cink fig> elembe vétele mellett útbaiga­
zításokkal, tanácsokkal, sőt anyagi esz­
közökkel is segítségére lenni a szolvabili- 
táshoz közel allo pénzintézetnek. Ha 
emigy létrejön varmegyénk ezen közgaz 
dasagi érdekcsoportja, majd meglátják a 
vezetőségek es kartars uiak, bogy példán­
kat követve más varmegyeben is megin­
dul a mozgalom amely csakhamar orszá­
gossá fog fejlődni es az így megalakult 
várni gyei bankszövetségek ismét szövet­
kezve mihamar megalakítják a fővárosban 
mint központban a?- Országos bankszö­
vetséget, azonban kívánatos, hogy bizto­
sításunk eme mozgalma minél több kö­
vetőre találjon, mert rég ismert igazság 
az, bogy a biztosítás annál racionálisabb 
alapon lehetséges, minél nagyobb tömeg 
vesz abban részt.

tiát, ltiU7. szeptember 24.
Papp Endre,

a f„Bátvideki Takarékpénztár
Részvénytársaság“ könyvelője.

A TÁRSASÁG.
(Ipolyságiak az országos ügyvédgyillésen.)

Az ügyédi kar rendkívüli érdeklődése 
mellett tartotta meg az V. országos iigyvéd- 
gyülés október 7. 8. és 9. napjain fontos ta­
nácskozását.

A kar érdekeit érintő kérdések voltak na­
pirendre tűzve és az ország minden részéből 
nagy számmal sereglettek össze az ügyvé­
dek, hogy meghányják-vessék, miként le­
hetne a kar hanyatlását megakadályozni és 
a kiváló sérelmeket orvosolni.

Ipolyságról hatan rándultunk le.
Vasárnap este, az ügyvédi kamara és az 

ügyvédi kör helyiségeiben az ismerkedési 
est.

Lefizetjük a két koronát a jelvényért, a 
melyet Werbőczy Istvánnak, a hires Hármas 
könyv halhatatlan szerzőjének képmása dí­
szít, megváltjuk a vacsorajegyet, azután be 
lépünk a fényesen kivilágított termekbe, a 
hol szinte rajzik a sok feketébe öltözött fis­
kális, budapesti és vidéki, öreg és fiatal, 
vegyest.

Találkozunk kollégákkal, a kiket kezdő 
jogászkorunk óta nem láttunk. Felelevenítjük 
a boldog egyetemi élet derűs napjait, kér­
dezősködünk a jelen után és latolgatjuk a 
jövő homályos esélyeit.

Összeakadunk a volt principálisokkal és 
összeismerkedünk olyanokkal, a kiket ed­
dig soha nem láttunk.

Se hossza, se vége a kérdezősködésnek, 
inig végre felhangzik a jelszó : „asztalhoz !“

Mi, ságiak a díszteremben kaptunk he­
lyet, hozzánk csatlakoztak a lévaiak, Kor- 
ponáról Kálmán Gyula dr., néhány buda­
pesti és egy torontáli-negyei fiskális.

Pazar villanyfényben úszik a hatalmas te­
rem. A falakon művészi képek vannak, alat­
tuk feliratok, a melyeket érdemes megje­
gyezni :

„A jog igazsághoz akkor vezet,
Ha méltányossággal fog kezet!'1 

„Tudás, becsület és emberszeretet,
Teszik tisztelne az ügyvéd nevet!“ 

„Védelmet sértett jognak csak az ad,
Ha a jogvédő független és szabad 1“ stb.

Lassan, lassan 
hideg vacsorát.

Az első fogás hal, ezután jön a pecsenye
Felemelkedik Szohner Lajos, az ügy 

kör elnöice. A zaj elül. Szép szavakban a 
vendégeket élteti, a kik költséget és fárad­
ságot nem kiméivé az" ország legtávolabbi 
részéből is eljöttek. Harsány éljenzés, po­
hárcsengés következik.

A szomszédasztalnál megjegyzik, hogy a 
a vidékiek közül kellene felelni, mire az 
Ipolysági gárda legfiatalabb tagja harsány 
hangon elkiáltja „Halljuk Csermák Ernő drt!“

Csermák felemelkedik és olyan hatalmas 
tósítot vág ki, hogy a sok fiskálisnak eláll 
a szeme-szája. A vezetőkre és ezek közül a 
munkában elsőre: Szohner Lajosra emeli 
poharát.

Frenetikus taps következik, mindenki kér­
dezősködik, kicsoda a szónok és Szohner 
büszkén mondja a szomszédainak, hogy Cser­
mák az ő irodájában dolgozott több mint 
3 évig.

A torontáli kollega a ki az asztalunknál 
ül, azt kérdi Csermáktól, hogy készült-e 
mire ö nevetve jegyzi meg: Dehogy, azt se 
tudtam, hogy beszélni fogok! De a toron­
táli kollegának sehogy se fér a fejébe, hogy 
lehet ilyen gyönyörű tósztot rögtönözni.

elhelyezkedünk hozzák a

3

Váradi Jakab drnak levelet hoz egy hor­
dár. Elolvassa, aztán odaadja nekünk. Sző- 
szerint ez áll benne:

Tisztelt nacscságos Úr!
Tudomásara adom, hogy nacscságos asszo­

nyék elmentek a színházba és én egyedül 
vagyok itthon. Tisztelettel

Ördög Ilona 
szobalány.

Általános elképedés és derültség. Mindenki 
rosszra, vagyis inkább jóra gondol és én 
kijelentem Váradinak, hogyha meg nem vesz­
teget valamivet úgy beárulom a feleségénél, 
mire Váradi nevetve jegyzi meg, hogy né­
hány sort irt feleségének, a ki előbb jött le 
Pestre és rokonoknál szállt meg, — a levél­
ben találkát kért tőle más napra, mivelhogy 
még nem beszélhettek.

A további beszélgetés során kitűnt, hogy 
Vámos Béláné drné is lejött az urával, mi­
re én azon tűnődtem magamban, vájjon a 
menyecskékféltik-e az urukatvalami kiruccanás­
tól vagy pedig a férjek papucshősök-e, mert 
nem tudnak ráparancsolni az asszonyokra, 
hogy maradjanak otthon az ilyen kongresz- 
szus alkalmával, a mikor egy kicsit ki lehetne 
rúgni a hámból ?

Végre is oda lyukadtam ki a nagy tűnő­
désben, hogy okosan tették a kollégák, a 
mikor elhozták magukkal a menyecskéket, 
mert — ha nekem olyan szép feleségem 
lenne, én is magammal vinném.

Tíz óra után asztalt bontottunk és elmen­
tünk a Folies Caprice nevezetű mulatóba 
az egyik lévai legény fiskális vezetése alatt. 
Ezt azonban nagyon megbántuk, mert nem 
kaptunk más helyet, csak egy emeleti pá­
holyt. oda szorultunk de mind a heten, a 
levegő tűrhetetlen, az előadásnak nevezett 
gajdolás pedig érthetetlen és rossz volt úgy, 
hogy tiz perc múlva ott is hagytuk az ég i­
szét vezetőnkkel együtt, a kit az egyik m i- 
latóbeli tündér elcsábitott.

Mi azután elmentünk a New-York kávé­
házba, a hol éjfélig kedélyesen eldiskuráltunk.

Azután elment kiki a maga útjára. Én 
betértem az Andrássy-uton egy zenés kávé­
házba, a hol egy Ipolysági ismerősre akad­
tam, a nevét diszkrécióból elhallgatom, a ki 
nagy dühösen panaszolta, hogy egy szürke­
ruhás ember hipnotizálás utján ellopta

hagyottvadonat uj, finom kalapját és ott 
helyébe egy ócskát.

A dolog úgy történt, hogy a 
Ipolysági ur hölgyek társaságában 
és a mikor a szürkeruhás ember, 
fogos alatt ült, fizetni akart,
barátunk állítása

névtelen 
mulatott 
a ki a 

Ipolysági
szerint föltette magában, 

hogy szemmel kiséri, nem emeli-e el a kalapot, 
mivelhogy igen gyanúsnak látszott előtte a 
szürke ruhás. És mégis, határozott szándéka 
ellenére, nem nézett a fogasra! „Nyilván 
hipnotizált !"" dühöngött Ipolysági barátunk. 
Én erre egész szerényen azt találtam meg­
jegyezni, hogy talán a hölgyek valamelyike 
— hipnotizálta, és nem a szürkeruhás férfi, 
a mi ellen barátunk, az asztalnál ülő igen 
csinos barnára nézve nem is tiltakozott 
a föltevés ellen.

Másnap délelőtt tiz órakor részt vettünk 
a Vigadó dísztermében megtartott Werbőczy- 
ünnepen, meghallgattuk Szivük Imre meg­
nyitó beszédét" és Günther Antal igazságügy- 
miniszternek egy óra hosszáig tartó emlék- 
beszédét, helyesebben felolvasását.

Az igazságügyminiszter beszéde közben 
lehullott a lepel Werbőczy képéről, a melyet 
Szivák Imre ajándékozott az ügyvédi kama­
rának. A kép életnagyságban ábrázolja Wer­
bőczy!, a mint íróasztalánál ül. Az arca és 
alakja is feltűnően hasonlít Feszty Árpádé­
hoz, a ,mii jeles alkotójához, a ki ott ült 
diszmagyarban a pódiumon.

z nnw km wtvegym <■ ■ otrriiji,
^ tett « kBtiBfCit váladflurt, éfJcN IzzadisL

etegsegefc, .«urutu, szamar- 
köndges, skrofulozis,
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajunlva.

iogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Hóeke“ eredt ti 6sotunvold.it.
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Féltizenkettőkor bezárta Szivák Imre a 
diszközgyülést azzal, hogy délután fél 4-kor 
kezdjük a kongresszus tanácskozásait.

A kitűzött időre zsúfolásig megtelt az ügy­
védi kamara díszterme.

Megtörtént a megalakulás, táviratilag üd­
vözöljük a királyt, azután Nagy Dezső indít­
ványára a napirend első pontja gyanánt az 
ügyvédi nyugdíj kérdését veszik tárgyalás ala.

Szivák Imre elnök mindenáron azt sze­
retné, ha e kérdésben egyhangú lenne a ha­
tározat és azért kéri Csermák Ernő drt., aki 
szólásra jelentkezik a javaslat ellen, hogy 
álljon cl a szótól és ne akadályozza az egy­
hangú határozást, de Csermák kijelenti, hogy 
neki megbízása van a balassagyarmati ügy­
védi kamarától és ennek eleget fog tenni.

A kongresszus tagjainak óriási többségé 
a javaslat mellett van, száz és száz ember 
kiáltja: Eláll, eláll ! A fülsiketítő lármában 
Csermák alig juthat szóhoz. Mi Ipolyságiak 
teli tüdővel kiabáljuk: „Halljuk, halljuk ! 
Az elnök rázza a csengőt. Csermák ott all 
nyugodtan a középen, várja inig a larma 
kissé csillapul, azután kijelenti, hogy ok 
nem fogják megakadályozni abban, hogy el­
mondja a javaslat elleni kifogásáig

Végre csönd lesz és figyelemmel hallgat­
ják meg Csermák meggyőző érvéit, a me­
lyekkel kimutatja, hogy mily helytelen ala­
pon áll a javaslat, a mely annyi nyugdijat 
sem biztosítana az ügyvédnek, ^ a mennyi 
egy napszámos ember megélhetéséhez szük­
séges.

Sokan, akik előbb lármáztak, most helye­
selnek és a túlnyomó többségben levő el­
lenfelek közül is számosán elismerik a felho­
zott tényleges érvek meggyőző voltát.

Csermák valóban nagy sikert aratott be-

A jó Szivák Imre mindenképen azt sze­
retné enunciálni, hogy a kongresszus egy­
hangúlag elfogadja a javaslatot és magya­
rázza Csermák beszédét, hogy voltaképen 
elvileg ő sem ellenzi a javaslatot, csupán a 
kivitel módozatai ellen van kifogása.

De Csermák nem enged, újból feláll és a 
balassagyarmati ügyvédi kamara nevében 
kijelenti, hogy elvileg sem fogadja el a 
nyugdijjavaslalot.

Persze az óriási többséggel szemben — 
megbuktunk.

Azután a numerus klauzust tárgyaltuk.
Este a Vígszínházban megnéztük , Josette 

kisasszony a feleségem“-et, előadás után 
vonatra ültem, mert hazahívott a — kenyér.

A többiek még 8-án és 9-én is reszt­
vettek a kongresszuson a nagyfontosságu 
kérdések tárgyalásában, akiknek viselt ka­
landjait énekelje meg ezentúl más.

- ('».

levélszekrényünkből.
Kedves, drága Feleségem!

Örömmel tudatlak, hogy a legjobb 
egészségben érkeztem le Pestre.

Aggodalmad, hogy az ügyvéd-gyűlésre 
lorándulni, valamint hogy ez a200 korona tel­
jesen fölösleges kiadás — hála Istennek 
alaptalannak bizonyult.

Mert bár tagadhatlan, hogy a kollégák 
közt is nagy az irigység és igen nehéz a 
vidéki embernek érvényesülni, (olvastad, 
hogy Csermák Ernőt is Csermák Gyulá­
nak Írták az újságok, hogy rá ne ismer­
jenek) de én itt is megtaláltam a nekem 
megfelelő teret, és itt zo nélkülözhették 
sokoldalúságomat.

Rám bízták ugyanis a francia jogvéde­
lem tanulmányozását az úgynevezett Fran- 
cais-ben, és miután e feladatot — sze­
rénytelenség nélkül mondva — kiválóan 
oldottam meg, — a svájci igazságügy ta­
nulmányai is az én kipróbált vállamra 
nehezedtek a Helvetiaban.

Nem célon hosszas levelet Írni neked, 
drágám 1 csak meg akartalak nyugtatni, 
mert hiszen ezt a sok mindent csak szó­
val fogom tudni elmondani neked.

Nem is képzelheted, mennyire vissza­
élnek itt az emberek a jegygyűrűikkel, de 
én természetesen csak mosolygok rajtuk.

Vigyázz drága egészségedre és gondolj 
néha rám.

Szeretettel ölel : 
hü férjed.

^ hétről.
— október 12.

Horváth Miklós f.
Jelentettük lapunk múlt heti számában, 

hogy a régi Hont vezérfiai ismét megfogy­
tak egygyel, a midőn Horváth Miklós, a 
vármegye közéletében élénk részt vett 
férfiú felsőtúri magányában meghalt.

87 éves volt az öreg ur és igy a megye 
társadalmi és politikai küzdelmeit már 
rég óta messze távolból nézte, de érdek­
lődése nem csökkent a megye ügyei iránt 
mindaddig, a mig az öregség ágyba nem 
kényszeri tette.

Horváth Miklós nem volt hontmegyei; 
Erdélyből származott ide hozzánk, de kö 
zöttünk beházasodás és társadalmi össze­
köttetés folytán egészen hontivá lett, és 
egész tehetségével szolgálta vármegyéjét.

Horváth Miklós 1821-ben született Szász 
régemben. Iskoláit Vácon, Selmecen és 
Budapesten végezte. A jogot Pozsonyban 
hallgatta, ugyanott ügyvédi vizsgát is tett.

Jogi tanulmányait befejezve, Balogi 
táblabirónál patvarista volt, majd várme­
gyénk szolgálatába lépett. Nagymaroson 
főszolgabíró, majd Il-od alispán lett.

1867-ben Pauler igazságügyminiszter 
megbízásából szervezte Honiban a kir. 
törvényszéket és járásbíróságot, és ő lett 
az ipolysági kir. törvényszék első elnöke, 
a mely minőségben 1876-ig működött, a 
mikor nyugalomba vonulva, a királyi ta­
nácsosi címet kapta.

A békében sem volt teljesen tétlen, de 
élénk társadalmi és politikai tevékenysé­
get fejtett ki, mint a hontmegyei szabad- 
elvüpárt és a kaszinónak sok éven át elnöke.

Lelkes hazafi volt, a kinek nagy része 
volt benne, hogy 48-ban a nagymarosi 
svábokat a magyar eszmének tartotta meg.

Később a körülmények úgy hozták ma­
gukkal, hogy vérbiró lön, de Ítéletet nem 
hozott, hanem az elől el bujdosott, igy 
történt meg, hogy az ítélet- hirdetést kö­
vető napon találkozik biró társával, és 
egymástól tudakolták az eredményt, de 
társa is elmenekült az itélethozás elől.

Temetése vasárnap délután volt Felső­
in ron nagy részvét mellett. A vármegye 
vezetősége és tisztikara *.csaknem teljes 
számban részt vett és koporsóját clhal­
mozták koszorúkkal.

Koszorúkat küldtek : Felejthetetlen fér­
jemnek — Mária. Béla fia és Ida: Szerető 
gyermekeid felírással, ugyanilyot Kondor 
József és neje, Sz Tető unokái: Rózsi és 
Gyula, Majthényi László báró : a jó ba­
rátnak, — felsőturi Nedoczky-család: Mik­
lós bácsinak, — Darvay Károly és neje: 
Horváth Miklós emlékének, — Totovils 
Kálmán és Mária: Isten vezéreljen, — 
Laky Károly és Jankovich Béla, — továbbá 
Felsőtur közönsége : Szeretett jótevőnknek.
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A szanatórium-kiállítás.
Csütörtökön délelőtt fél 11 órakor nyílt 

meg a József főherceg szanatórium egylet 
ipolysági fiókbizottságának kézimunkakiálli- 
tása Ipolyságon s vármegyeház nagyter­
mében.

Schreiber Aladár plébános tartotta az ün­
nepi beszédet, a melyben vázolta a magasztos 
hivatást, a mely az egyesület célja, lelkesen 
méltatta azt a törekvést, a melylyel Hont is 
részt kér a humanizmus e gyönyörű mun­
kájában, hálás köszönetét mond mindazok­
nak a kik segítették a kiállítás létrejöttét, a 
mi után a kiállítást megnyitja.

Az előcsarnokból betódult a nagy és elő­
kelő hölgyközönség a pazar termekbe, a 
mely csakhamar nagy élénkségtől nyüzsgött.

Az érdeklődők meglepve látták a felhal­
mozott kézimunkákat, a melyek ízléses cso­
portokban állványokon, asztalokon és szek­
rényekben vannak elhelyezve.

Az első benyomás hatásával megtett kör­
úton a következő tárgyak tűnnek a hozzá 
nem értő laikusnak is a szemébe :

Az ajtó melletti első állványon balkéz felé 
Koloshma asztalfutója, Aczél Józsefné miliője.

2. Berkó Istvánné és Keller Ilka kiállí­
tása. Függönyök, párnák hímezve.

3. állvány és asztal Nyáry Alfonz báró régi 
honti edényei, Totovits Kálmán Altvien dol­
gai, Gutman Lipót túri homokból sajtolt 
ipari cikkei, Rainer Rezső kínai teagyökér­
ből készült fa-faragása.

4. Igen szép a Papp Ábrisné által kiállí­
tott gittből készült, szivargyürüs asztal, szék, 
állványok, Gáüffy Istvánné által kiállított szi- 
vargyüi üből készült paravánt készítette Farkas 
Mariska.

5. festmények mindkét oldalon Szőke Jó­
zsefné drné, és Lipcsey Annuska képei.

6. állvány képei között kitűnik Da bis An- 
Antalné drné két képe. — Az állvány má­
sik oldalán egy nagyon szép hímzett kép, 
kiállítja Hegyesy Rózsika, készítette Sipos 
Ilonka. Nagyon szépek Hirsch Károly dr. 
majolika festményei, ügyes dolog a Kolos 
Irma képe.

7. állvány. Hiersch Károly dr. nehány Mar- 
gitai Tihamér féle zsáner-képet állított ki. 
Totovits Kálmán: Elias Péter v. Bőmmel 
holland festő dolgát, a ki egy-két évig 
Ipolyságon élt, és többek között a város 
akkori képét is megfestette.

Nagyon szép Ivánka Ili égetett női képe. 
Van még az állványon Kolos Ilonának és 
Lipcscy Annuskának is olaj festménye.

A 7-ik állvány hátán van Sztankay Margit 
egy fa festménye, és Iliersch Károly dr. 
akvarelje.

Itt van közben egy kis asztal, a melynek 
kézimunkái kiizöl kiemelendő Jaklits Lujza 
kék nefelejtses asztalközepe, Beöreöndy Irma 
hímzett zsebkendője, Oravetz Irénke asztal­
közepe, Egressy Lászlómé festett párnája.

8. állványon szintén képek vannak. Boros 
Lajosné egy szép géphimzése, Fiilöp Sándor 
tükre és fényképtartója.

Az üveg tártóban Dabisné égetett párnája, 
Egressyné különféle hímzett munkái, Kohn 
Márk né drné hímzett albuma, Trautwein 
Dalma párnája, Herczegh Margit faégetéssel 
készített tükre.

Az ajtón szembetűnik a Totovits által ki­
állított hímzett, vadász motívumokkal ékített 
falidisz. Készítette Vaskovits Lenke.

A most következő üvegszekrényben van 
egy gyönyörű hímzett párna 1860-ból. Ki­
állítja Marék Károlyné, készítette Eszterházy
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Paula hercegnő. Ugyancsak ott van egy 1818- 
ból való hímzett menyasszonyi íuha, amit 
szintén Marok Károlyné állított ki.

A 8-ik állványon van Pupp Ábrahámné 
egy rakott munkájú ernyője.

A 9. állványon feltűnik Juhász Olga füg­
gönye, posztó hímzés. Totovits szinpompás 
kivágott asztalközepe, Várnái Jakabné drné 
kis térítője, Laky Károlyné hímzett virágos 
térítője (kiállítja Ncdcczky Pálné), Aczél Jó- 
zsefné gobelin munkája.

Most az asztalok következnének sorra, a 
melyek közül első balkéz felől az ajándék- 
tárgyak asztala. Összevissza halmozott kézi­
munkák, a melyek javarészének már vevője 
is van A legjelentékenyebb közöttük Ivánka 
Ili égetett párnája.

A 2. asztalon üveg alatt vannak Hiersch 
Károly dr. majolika tányérai, kiváló művészi 
dolgok. Ugyanitt van Ivánka István szobor 
kollekciója, a melyek a kiállítás tárgyai között 
csaknem a legbecsesebbek ; az asztal oldalán 
csinos kézimunkák. A másik üvegszekrény­
ben van Egressyné égetett párnája, készítette 
Fischer Colbrie Berta. Sándor Béláné asztal­
közepe.

A harmadik, patkóalaku asztalon vannak : 
Rácz Maca fehér hímzései, Hcgyessy Rózsika 
diván-párnája, Ivánka Ili meseszép varrotta- 
sai, Jaklits Lujza hímzései, Beöreöndy Irma 
asztalközepe, Aczél Józsefné hímzett mellé­
nyei.

A kis szobában van még Tölgyessy Fe- 
rencné drné egy diván-párnája.

Az amatőr kiállítókon kivtil van nehány 
kép a központból küldve ; gyönyörű kézimun­
kák Márianosztráról, a pozsonyi Izabella 
egyletből, pőstyényi varrottas, Tauszky, Wein­
berger divatáru cégek tárgyai, Donovald hely­
beli asztalos, Steiner Ignác buti rkereskedő, 
Schiffer Mór cipész dolgai, a melyek eladók.

A kiállításon átfutva ezek a dolgok ötlöt- 
tek az ember szemébe, de a kiállítás anyaga 
oly gazdag, hogy annak részletes ismerte­
tésére lapunk jövőszámában visszatérünk.

A kiállítás rendezősége valóban emberfe­
letti munkát végzett a tárgyak elrendezésé­
ben, a melyben Steiner Ignác bútorkereskedő 
Donovald Sándor és Fülöp Sándor asztalo­
sok is készséggel segítettek nekik a nemes 
célra való tekintettel teljesen díjtalanul, a 
miért a rendezőség ez utón köszöne­
tét mond.

Hisszük, hogy a közönség minél nagyobb 
számmal keresi fel a kiállítást, a hol buzgó 
hölgyeink annyi szép és kiváló dolgot hal­
moztak össze.

És a mi fő, a tárgyak eladási ára igen 
jutányos.

A Népbank közgyűlése.
A „Hoiúmeyyei Népbank“ részvénytársa­

ság o hó 6-án délelőtt 10 órakor nz in­
tézet helyiségében rendkívüli közgyűlést 
tartott.

Az ülés tárgy» volt n részvénytőke 200000 
koronára való felemelése 500 uj részvény 
kibocsátása által. Az igazgatóság e javas­
latát, a mai szorult, pénzügyi viszonyok 
dacára, a közgyűlés egyhangúlag magá­
évá tette.

Az ülésről a következőkben számo­
lunk be:

Konkoly Th. Sándor elnök üdvözli a ha­
tározatképes közgyűlést, és napirend előtt 
köszönetét mond a törvényhatóságnak, a 
a miért fentartotta a régi állapotot és be­
tétjeit meghagyta a Népbanknál a jövő 
évre is.

Tudatja a közgyűléssel, hogy egyes té­
ves nézeteket eloszlasson, miszerint itt 
nincs baj. és nem operációra van szük­
ség csupán arra, hogy a Népbank a nagy
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közönség igényeinek és kiterjedt üzletkö­
rének úgy mint eddig, ezentúl is min­
denben eleget tehessen.

A közgyűlést megnyitja és a jegyző­
könyv vezetését Vámos Béla dr. ügyészre, 
a hitelesítést Eyyenhofar 1 apót és Bérc.zeller 
Lajos részvényesekre bízza.

Kőim Márk dr. előterjeszti az igazgató­
ság javaslatát, a mely szerint az idei szűk 
pénzügyi viszonyok között az alaptőke 
emelésére föltétlenül szükség van azért, 
mert ha ezt nem teszik, úgy az üzletme­
netet kell redukálni, a mivel azonban a 
kiadások éppen nem kevesbednének 
Ajánlja tehát az emelést, a mely egyedül 
az előnyös mód az intézetre, és a közgyű­
lés ehhez elvben hozzá is járul

Hirschbery Géza a részvények árát 200 
koronában ajánlja az eddigi részvénye­
seknek.

Kölni Márk dr. igazgató bővebben ind­
okolja a 300 koronás árat, a mely
részvény belértékének megfelel.

Berczeller Lajos attól fél, hogy a régi 
részvényesek ez uj részvények kib icsátá- 
sával anyagi kárt szenvednek, de meg az 
is kérdéses, jegyzik e majd ezeket a rész­
vényeket. és nem fog-e ez a dolog csaló­
dással végződni. 250 koronáért ajánlja a 
részvényeket kibocsátani, és a 300 koro­
nás árba csak olyan módon 
ha a. fölmaradt részvényeket 

azt körülbelülság átveszi 
visszatartja. 

Kőim Már

cs

megy bele, 
\7, igazgató­
három évig

dr. nem látja a regi rész­
vényesek érdekeit sértve, és hiszi, hogy az 
500 részvény az eddigi részvényesek által 
csakhamar jegyeztetni fog. azért elfogadja 
Berczeller abbeli indítványát, hogy a fel­
maradt részvényeket tartsa meg az igaz­
gatóság.

Vámos Bála dr. a fizet- si határidők meg­
hosszabbítását javasolja, de holm Márk 
di'. igazírató szerint erre j>- 
ség van.

Hozzászól a kérdéshez 
dr. és tTAradi Jakab dr. 
igazgatóság javaslatát pártolják, a mire 
úgy Berczeller Lajos, mint utóbb Hirschbery 
Géza, — Konkoly Th. Sándor elnök fel­
szólalása után — indítványaikat vissza-
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JFmmler Sándor 
Mindketten az

Vermes József hs szól még a kérdéshez, 
a mi után elnök határozatban mondja ki, 
hogy a közgyűlés az igazgatóság j -vasla 
tát "változatlanul egyhangúlag elfogadja.

Himmler Sándor dr. indítványára az el­
nöknek és igazgatónak a közgyűlés jegy 
zökönyvi köszönetét szavaz.

Elnök kérve az igazgatóságot, és a régi 
részvényeseket, hogy az emeles akadályait 
lehetőleg könnyítsék, és a jegyzést moz 
ditsák elő, — az ülést bezárta.

Konti Lapok.
Lapunk e számával a XIII. évfo­

lyam utolsó negyedébe lép.
Ez alkalommal tisztelettel kérjük 

lapunk t. előfizetőit, szíveskedjenek 
előfizetéseiket megújítani.

Különösen kérjük azonban azokat, 
a kik előfizetési dijakkal liátráiék- 
ban vannak, kegyeskedjenek azt be­
küldeni, mert lapunkat ezentúl csak 
pontos előfizetőinknek küldjük.

— A magyar nagypéntek. Siralmas 
gyászszal ülte inog országszerte a magyar 
október 6-ikának évfordulóját. Azét a napét, 
melyen 58 év előtt rettenetes munkát vég­
zett Aradon és Budapesten a bakó. Az aradi 
várban kivégeztek a nemzeti szabadság- 
harc büszke hőseiből 13 tábornokot, Bu­
dapesten pedig minisztereket, államférfi­
akat. Égre lázadó tragikumával egyedül 
áll a világtörténelemben október 6. Nem 
volt még példa rá, hogy ily kegyetlen, de 
gyáva módon végzett, volna ellenség le­
győzött ellenfelével. Örök gyalázata az

osztrák ármádiának ez a hóhérmunka. —
Városunk közönsége is kegyelettel ün­

nepelte meg az aradi vértanuk emlékét. 
A rk. templomban gyászmise volt. A 
padokat fekete posztóval vonták bo s a 
templom hajójában disz.es ravatalt állítottak 
a vértanuk arcképével. Az első pádban 
ült Tass József 1848—49. honvéd. A temp­
lomot nagy közönség foglalta el. Az uj 
dalegyesület Jávor B. Lajos karnagy 
vezetésével Egressy „Miért oly borús“ 
kezdetű gyászdalát énekelte, a ravatal 
díszítését Fábián Gyula teljesítette. A 
polgári Icám iskola pedig ugyanoda koszorút 
helyezett.

— líovilcsi S. lOiuli'O <lv, itthon
Kordes S. Endre dr. kir. tun. vármegyénk főorvosa 
hétfőn érkezett haza szabadságáról. Rendkívül 
nagy elfoglaltsága akadályozta abban, bogy a 
szanatórium kézimunkák hillitását beszéddel ő 
nyissa meg, Így kérte föl a kiállítás megnyitására 
az elnökség Schreiber Aladár plébánost.

— Templomszentelés Fehérkuton. A
fohérkuti iig hitv ev. egyház o hó 6-án 
ülte templomszentelési ünnepét, a mikor 
Krupec{ István, hont! ev. alesperes, a 
a püspök illetve, a főosporos nevében ás 
megbízási!) >1 olvégezlo tót. és magyar 
nyelven ti lölszciuolési aktust Star Pál 
helybeli és Jamriska János csalli lelkész 
segédleté mellett : előbbi a litburgói má­
sodik felét, utóbbi az első fölét és a szó­
szék! szent beszédet is végezte; orgonáit 
Chrion apafalvi kántor. A temp ont nőm 
uj, csupán, újított ; az újítás munkáját 
építészen sikerrel Szeg hő. baltissn-gyar- 
ntali építesz csinálta 4UÜU koronáért. Az 
ünnepen űrt s köznép szép számmal vett. 
részt. Az egyházi ad.bői bHottaránybau 
nz egyház es az ospercsség íolüg\olőjéro: 
Lnsfkárv B i ra körülbelül 10 százalék jut, 
ki a szentelt hajlékban a hívekkel együtt 
az isten tiszteleten reszt vett s meghajolta 
az alosporestől ősei buzgalmának dicsére 
tót is azon szempont ól, hogy Fehérkuton 
az ev. templomot bántani, elfoglalni nem 
engedte, bar egyik lelkésze az egyháznak 
Ni kiét? i végigjárta a gálya rabság kálvári­
áját is a 17-század végén. Kimúltak, hala 
Istennek, o bus idők régen, úgy hegy 
mar száz év mula — 1789-ben - orvon • 
detosoób es hasznosabb dolgot es ese­
ményt jegyezhet lel a történelem Burányi 
Dantei leherkuti, vagy mint előbb írtak : 
piíboli ev. papi-. 1, tudniillik azt, hogy ő 
volt az oiső, a ki f:iluj ba zseb b -n nozta 
Bagyatiuói az első burgonyái. Azután kö- 
vitkrziek a jeles Petényiek és Sturok, s 
Rotaridesck, legelt tv. n mien a j ny.ijal.

— Megnyitott, issholi'i h. Miután az 
ijesztő vörheny járva .y varosunkban megszűnt, 
Fodor Vilmos dr. feszolgabim hohn Mark dr tb. 
főorvos javaslatara az elemi iskolakai e hó 10 én
megnyitotta

— Országos iigyvédgyiilés. A B.pesten 
tartón úgy ved kong I o-szusmi varosunk bel 
Csermák Ernő dr , Mühlstein Gábor, Wil- 
henn Kirui.v dr., VárnáiMűk ab dr, Vá­
mos Bém dr e.s Hidlé> József dr Korpo- 
n.iro p dig Kálmán Gyula dr. vett reszt. 
— Csermik E'.ó dr tötmszor fm is szó­
lalt a ián icskoz isokon elünk t'tsz'st es 
iiiiLfv ngy -I mm koiivo

_ Uj i'itf.Vvéd. Herger József dr tóvárosi
ügyvéd irodáját Ipolyságon, a Winter f lo h.izhan 
nyitotta m<‘g

— Werbőczy — hanti ember volt. 
Vasárnap volt Budapesten Werbőczy arc­
képének ünnepies leleplezése. Érdekesnek 
tartjuk megjegyezni, hogy Werbőczy 
hontmegyoi birtokos volt, os Tripartitam inak 
nagy részét, az ipolynyéki plébánián irta.

— A H. G. E. ülése. A Hcmtuármegvei 
Gazdasági Fy vesédet igazgató választ ma 
nya e hó 8 án kedden d. o. fél tíz ónkor 
Ipolyságon, az egylet helyiségében Ivánka 
István elnök vezolésóvel rendes havi ülést 
tartott. \ tárgyak ti következők voltak : 
A meg hátralevő állotdijazás kitűzése. Ál­
lás foglalás a mezőrendőri törvény módo­
sítása tárgyában. Határozat a pozsonyi 
árpavásár költségéi iránt. Tagfelvétel.
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— A. dnlegyoNülelbftl, Az ,,Ipolysági Dal- 
egyesület“ e hó 4-én tartotta alakuló közgyűlését 
Dubis Antal dr. elnöklete alatt. A közgyűlés az 
alapszabályok t rvezetének elkészítésére kiküldött 
bizottság jelentése után a tervezetet csekély vál­
toztatással elfogadta, s annak a belügyin! nisten- 
umhoz leendő felterjesztésére Holló József art. 
kérte fel. Megválasztotta a választmány tágját; 
és pedig: rendes tagok a működök sorából Bello
Árpád, Hajnal József, Halász László es Sípos An­
tal, a pártolók sorából Bárdos János és Hollo Jo- 
zsef dr. póttaggá a működök sorából 1 aj 
István és Schmatz Károly, a pártolók sorahol 
Monti Henriket Megválasztotta továbbá 11. jegy­
zővé Székeli/ Dezsőt,. Az egyesület működését 
megkezdte s az aradi vértanuk gyászünnepet 
szép énekével emelte. Ugyancsak _ válogatott 
műsorral nagyszabású Szilvester estét fog ren­
dezni, a melyre már is szorgalmasan készülnek 
az énekesek.

— Az O. M. K. E. közgyűlése. Az
Országos Magyar Kereskedelmi Egyesü­
lés nógrádi honti kerülete o hó 20 án d. u- 
4 órakor S/.écsényben az „Újvilág-szálloda“ 
nagytermében tartja 3. évi rendes boszá- 
mológyiilósét. A gülós tárgy sora: 1 Je­
lentés a kerület 1906 évi működéséről, 2. 
Javaslat a kerosk. ülnöki intézmény re­
formja tárgyában. 3. Az 1906 évi zárszám­
adások megvizsgálása és a folmentvény 
megadása. 4 Az 1907 évi költségvetés 
megállapítása. 5. Az 0. M. K. E. hivata­
los lap f. évi 6-1 k számában megjelent 
központi ügyvivő igazgatóság munkaprog- 
rammjátntk megvitatása. 5. Szabályszerűen 
benyújtott indítványok tárgyalása. A köz­
gyűlést megelőzi ugyanazon napon d. u. 
31/2 órakor választmányi ülés.

— A zsidó liitközüségrböl. Az Ipolysági 
zsidó hitközség képviselőtestülete e hó 9-én Ver­
mes József elnök vezetése alatt ülést tartott.

— Olcsó a marha — drága a húsa.
Köztudomású dolog, hogy a szarvasmar­
hának az ára egy hónap óta rohamosan és 
jelentékenyen leszállóit, úgy, hogy 35-40 
százalékkal olcsóbb ma, mint volt ezelőtt két 
hónappal. A marha árának leszállásával a 
marhahús árának is csökkennie kellene, mé­
szárosainknak azonban, úgy látszik, eszük 
ágában sincs csak valamivel is leszállítani 
azt a magas árat, amelyet drágaság ide­
jén szabtak meg. Tekintettel arra az álta­
lános drágaságra, amely ma minden fo­
gyasztási cikknél megvan, s amely mahol­
nap lehetetlenné teszi a megélhetést, jó 
volna, ha a marhahús árának szabályozá­
sát a hatóság venné erélyesen gondjaiba!

_ A KosHuth-muzciununU Törvény­
hatóságunk közgyűlése a Kreith Béla gróf által 
alapított Kossuth-muzeum céljaira 50 koronát 
szavazott meg.

— A duna-ipolyvölgyi vasút. A duna- 
ipolyvölgyi li é. vasul kötelékéből, mint 
bennünket a vállalat értesít, S\abó Zsig- 
mond mérnök kilépett és a vállalat, a 
vasútépítésének vezetését \Vies$ József fő­
mérnökre bizta.

— Ipai’ostánonmliitság. Az Ipolysági 
iparos ifjúság e hó 13-án vasárnap a Holczer-féle 
nagy vendéglő összes termőiben zártkörű táncmu­
latságot rendez. Kezdet este fél 8 órakor. Belépti 
dij személyenként 1 korona.

— A virilisek névsora. A vármegye 
igazgató választmánya o hó 5 ón tárgyalta 
Ság hí Benő elnöklete alatt a legtöbb adót 
fizetők névsora ellen beadott felszólalásokat.

-- A- kálvária j<HoWíi. A kálvária fel­
építéséhez a legutóbbi kimutatás óta a követke­
zők adakoztak: Hontvárrnegye hajdúi és hivatal­
szolgaszemélyzete, Jakab Lajos S5U -350 koronát; 
Tóth János templomatya, Gáli Mihály Sándor 
200—200 kor. Szokoly Alajos, Gáspár József ős

rzsely 74 
:or. 14 fill.

ipe:
ko

•je 150—150 kor Ipolysági tomplom 
>r. 04 fill, kálvária perzsel y 73 
ihreiber Aladár 50 kor Tóth János tóin 40 kor 
ilást községből a hívek 17 kor. 80 fill. N. N. 
kor. Faragó Sámuel, Neumann Jakab 6 -5 kor. 
v. Gyurkó Istvánná 4 kor. T es magi perzsoly 1 
>r 80 fill, és a Uondiiző asztaltársaság ül fillért, 
szesen 1678 kor. 05 fillér. Schreiber Aladár ple- 
inos.
— Ipari értekezlet. A vármegye ipar- 

izottságát, az iparoktatás megbeszélésére 
hinka István elnök Ihék Endre javasla­
tra október 24-óre értekezletre hívta össze.

— Adományok n kálváriu, kápol­
nára. Az építendő kálvária kápolnára a követ­
kezők adakoztak: Rajner Géza dr 100 kor. Hirsch 
Károly 20 kor. Polgár Ignác. Vápenyik Adám, 
Lőrincz Ignác, özv. Bagiuyi Jánosrió, Pellikán 
Ferenc, Gál Ferenc vasúti, John Jánosnó, Mocsár 
János, Rosznáky Jenő, Mészáros Mariska, özv. 
Hesz Antalné, özv. Zanoletty Károlyné, Fábián 
János, kanonok 10 -10 kor. Fleischhakkor Laura, 
Jambrikus János, N. N Sztruhár János 5—5 kor. 
László Pál, 4 kor 80 fill Trautvein Emilia 4 kor. 
80 fill. Stukovszky Károly 4 kor. Paulik János és 
társai. Konyhamester Paine, 'forda István, özv. 
Tóth Jánosné 1—1 kor. Lehoczky Mária 60 fillért 
összesen 288 kor. 20 fillér. Schreiber Aladár plé­
bános.

— Kiépített ut. A törvényhatósági út­
hálózat egy uj közúttal szaporodik, a 
mennyiben a hót folyamán kiépül az 
ipolys\akállos — béli ut. Az építést Ilalás\ 
Sándor kir. mérnök vezeti.

— Világítási zavarok. Az emgón egy 
bét óta rosszul ég a városban. Üzemzavar 
iehet az oka, a melynek orvoslása égető 
szükség, mert az esték úgyszólván söté­
tek. A dolog a legutóbbi képviselőtestületi 
ülésen is szóba került.

-- liUlialasztott állatdijazás. A H
G. E. Alsópalojtára, e hó 29-éré tervezett állat- 
dijazását a szomszéd Nógrádiján fellépett járvá­
nyos állatbetegségek miatt nem tartja meg.

— A kisiparosokért. Kossuth Ferenc 
kereskedelemügyi miniszter, minden ke­
rosk. és iparkamara területén egy - egy 
érdemes szogónysorsu iparos részére kül- 
földi tanulmányi ösztöndíjra hirdetett pá­
lyázatot A pályázat alapján 600 korona - 
nyi ösztöndíjban részesül négy lakatos, 8 
asztalos, 2 festő és 1 — 1 tímár, könykötő, 
bádogos, kárpitos, puskamüves, kefekötő, 
gépész: össesen 18 iparos.

— Fogspecialista Ipolyságon. Mint ér­
tesülünk, Sc käff er Géza fogspecialistának 
tetemesen van dolga városunkban, it tar­
tózkodása tehát munkája befejoztéigtart. — 
Ajánljuk a közönség figyelmébe, hogy 
ragadja meg az »kaimat és forduljon 
hozzá rövid néhány napig tartó műkö­
dése alatt. — Lakása a Lengyel-szálló­
ban 8. sz. alatt van, a hol egész nap a 
közönség rendelkezésére áll.

— A kórház köllsé}jvotéso. A Hont-
vármegyei Nyilvános kórház 1908. évi kölségve- 
tését, a mely a tavai in ál 8836 koronával maga­
sabb, a vármegyei közgyűlés változatlanul elfo­
gadta.

— Gyilkosság. Szept, hó 29-én éjjel 
korcsmái összeszólalkozásból össze vere­
kedtek Felsőfegyvorncken a legények, s 
ezen verekedésben Nyirő Zsigmond, Gergő 
András könyebb sérülést, Póczka János 
pedig súlyosabb sérülést szenvedtek. Ezen 
verekedők közül Gergő Andrást október 
hó 3-án esti 9 órakor agyonlőtték a köz­
ségi réteken. A lövés zajára összeserog- 
lett nép Gergő Andrást holtan találta. A 
megejtett rendőrorvosi vizsgálatnál, a 
jobb mellkasfélen Rózsa Zsigmond dr. já­
rásorvos körülbelül 40 lőttsebet talált, me­
lyek mindegyike ogy-cgy behatolt söréttől 
eredt. Tehát a lövés közvetlen közelről 
történhetett. Valószínű, hogy ezen eset a 
korcsmái verekedéssel összefügg ? A bon­
colás és a biingyi vizsgálat lesz hivatva 
az esetet földeríteni. — Itt megjegyzi tu­
dósítónk, hogy Fegyvernek, mely aze­
lőtt a magyaradi csendőrséghez volt be­
osztva, most a lontóihoz osztatott, s iiji/ 
48 óra alatt is nehéz csendőrt, kapni! addig 
pedig minden bűnjel eltűnhet,? Ismételve 
hangsúlyozzuk, hogy ide csendőrség felál­
lítása égetően szükséges, mert a füzes- 
gyarmati körben a személy és vagyonbiz- 
tosság már régebben a lehető legrosszabb.

— A borhamisítás ellen. A belügymi­
niszter körrendeletben felhívja a várme­
gyénk közönségét, hogy szigorúan ollon- 
őrizzo és akadályozza meg a borhamisí­
tást. Ha a hamasitásra rájön, a hamisítót 
kíméletlenül büntesse.

— A Fővárosi Orfeum — Ipolyságon.
Ma, pénteken este és szem balon a tóvá­
rosi lapokból előnyösen ismert Fővárosi 
Or/eum két vendégjátékot tart Ipolyságon, 
a Lengyel szállodában. Az orfeum tagjai 
elsőrendű fővárosi erők, többok közt Ilkav 
Margit, szubrótt, a ki legutóbb Budapes­
ten szópségdijat nyert, műsora a legújabb 
és legjobb, azért nzt hiszik, hogy a közön­
ség örömmel ragadja meg az alkalmat, 
hogy a könnyű múzsát Ipolyságon üdvö­
zölje. — Az igazgatóság hangsúlyozza, 
hogy a közönség valahogy össze no té­
vessze a társulatot a vidéket felkeresni 
szokott szedett vodolt tinglí-tanglival.

— l^opiís. Egyházmaróton Lukács János 
egyházamról,! lakos Guttin Rezső kárára ellopott 
2 darab aranygyűrűt és egy kék osontnyelü zseb- 
kést.

— Meggyilkolt napszámos. Korponá- 
rót írják lapunknak : Korponán a város 
közelében fekvő pajtában o hó 6 án 
egy teljesen foszlásnak indult hullát ta­
láltak. A holttestben Melága Pál napszá­
most ismerték fel. A hulla fekvéséből és 
egyéb körülményekből azt következteti 
a csendőrsóg, hogy gyilkosság történt. A 
gyanú egy Mikola József novü, toljoseu 
elzüllött, volt városi erdőőrre irányul, aki 
ellen elfogató parancsot adtak ki, Mikola 
Józsefet ez ideig nem sikerült kózrekeri- 
toni. A nyomozás folyik.

— Értesítés. Van szerencsém tudatni 
a t. közönséggel, hogy bevásárlásaimról 
hazaérkeztem és raktáram igen Ízléses 
árukkal láttam el. Felhívom a t. közönség 
figyelmét raktáram szives megtekintésére, 
melyben nyakkendők Chide non Plus ultra 
védjegy, Echavpes de Lyon, elandique, 
Plastron, Regaties mag ique kivitelekben. 
Egyedüli főraktárosa Halban és Damask 
es. és kir. udvari kalapgyárosnak Cheviot 
Formosa és Champion loden különleges­
ségei, extra tiszta selyem Biber-kalap 
14 koronáért, moly itt még nem volt kap­
ható, továbbá selyem plüseh J0 k., Veliir 
6 kor., nyúlszőrben Foulard zefir külön­
legességek páratlanok. Pichler, Borsalino, 
Pless, Peschel, Hückel, Böhm, Bossi ka­
lapjainak állandó raktára, angol kemény 
kalap 15 kor., clack cylinder. Ingek, gal­
lérok, kézelők, lábravalők, kainaslik szarvas, 
telién, lohengriu bőrben és posztóban, ka­
locsai k, hócipők, vadász-csizmák, keztyük, 
sapkák, vadászgallérok, köpenyek, vízhat­
lan szövet Überzieher, raglánok, mikádó 
(békés) bőrkabátok szőrmebéléssel, utazó 
bundák, lábzsákok, utazó plüseh takarók 
raktáron kaphatók. Fiu-öltönyök remek 
kivitelben, férfi-, női-, fiú- és gyermek­
cipők box, calf, schevrő, borjubőr kivitel­
ben, első rangú cipészektől, házi-cipők, 
csizmák, női paletók, gallérok, leány ka­
bátok minden nagyságban. Szőrme boák, 
sapkák nagy választékban. Vak szarvas, 
kutyabőr kesztyűk. Teruesmesvári és pé­
csi készítmény. Igen szép választék női 
modellekben is. Miután e szakmát alapo­
san értem, t. vevőimet áruim ízléses és 
tartós voltáról előre is biztosítom és ké­
rem szives látogatását. Tisztelettel Glöck­
ner Mór.

— -A. taliurólios liá/.iasszouy a ki­
ürült eredeti Maggi-üveget a kereskedőnél utan­
tól teti, mivel Így még olcsóbban kapja a számára 
nélkülözhetetlen Maggi-féle levesizesitőt.

— Hát valóban jók ? Mit ? Fay valódi 
Bodoni ásvány - pasztillái ? Nagyszerűek, 
ón mondom önnek 1 Ilyen mifajtánknak 
sok szer áll rendelkezésére, mégis magam 
is olőszoroteUol veszem Fay valódi Sodoni 
pasztilláit. És azután: a ki minőt vett, 
mindig eljön ismét; vannak vevőim, akik 
az egész óvon át csupán Fay pasztilláiért 
jönnek, és az én forgalmi cikkeim közül 
Fay pasztillái fogynak a legjobban. — 
íme, a doboz, ára csupán 1 25 kor. Min- 
don gyógy tárban, drogériában és ásvány­
víz kereskedésben kapható. Vozórkótwiso- 
lot Ausztria Magyarország részére. W. Th. 
Guntzert, Wien XII., Bolghoforstrasso 6.
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TÖRLEY

A KÖZÖNSÉG PANASZKÖNYVE.
(E közérdekű felszólalásokra nyitott, rovat közle­

ményeiért a beküldő felelős.)

A Kisfaludy utcából.
Igaz, hogy Ipolyság nincs csatornázva, de 

van egy szabályrendelete, hogy a szenyvizet 
az utcára kiönteni nem szabad. Úgy látszik, 
ezt a Kisfaludy-utcában nem dobolták ki, 
vagy legalább is eredmény nélkül, mert né­
melyik ház előtt kétségtelenül megállapít­
ható, hogy mit ebédeltek, vagy mikor van 
nagy mosás!

Cenzor

A kis hazárdok.
Ha valamelyik rendőr vasár- és ünnepnap 

délután venne annyi fáradtságot, hogy el­
sétálna a Káptalan-utcába, találna az Ipoly 
partján öt-hat csoportban inasokat és du­
haj legényeket, kik ferblit és huszonegyest 
játszva a héten beszedett „borravalókat“ sze­
rencsésen elkártyázzák. — Ajánljuk az ér­
deklődő t. hatóság figyelmébe a dolgot.

Figyelő.

Vérszegénységet
és^z'ezen betí^iégböl'^zármaző'kcdéíytolcnsége^ 

és gyengeséget, is elhárítja. Az a jó 
hirnév. melyet a SCOTT-féle Emulsio kivívott ma- 
gának'különösen ,

vérszegényig
eseteiben, azon alapszik, hogy 
annak elkészítéséhez azok >t a 
legfinomabb szereket haszu, ’jak, 
melyek pénzért egyáltalában be­
szerezhetők, s melyeket sok évi 
tapasztalat alapján tudtak fel­
ismerni, továbbá, hogy e*en al­
katrészek a sajátos SCOIT-iéle 
eljárás által Ízletes könnyen
emészthető Emulsiová dolgoztat­
nak fel. Ennek eredménye ezen 
készítmény, melyek tápereje 
felülmúlhatatlan.

Egy eredeti üveg ára 
2 K 50 fillér.

Kapható a gyógyszertárakban

hajtató kérelme folytán Trieb András 
lelédi lakos végrehajtást szenvedett el­
leni 26 kor. tőke, ennek 1906. november 

tői járó 5 százalék kamatai, 13 kor. 
20 till, eddigi, valamint 10 kor. 05 
fillér jelenlegi és a még felmerülendő 
költségek kielégítése végett az árverést 
elrendelte.

Minek folytán L e 1 é d a község 
házánál V,)08. évi január lió 24-ik 
napján d. c. 10 órakor megtartandó 
nyilvános árverésen eladatni fog a 
következő ingatlan, u. m:

1. A lelédi 495. sztjkvben A f 
sor. 63. hrsz. 54. ö. i. sz. Trieb Józsefné 
szül. Boda Borbála tulajdonául felvett 
ház és belsőség, kikiáltási ára 646 k.

Árverezni szándékozok tartoznak bá­
natpénzül a kikiáltási ár lOA-át kész­
pénzben, vagy óvadékképes értékpa­
pírokban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy a bánatpénznek a bíróságnál tör­
tént elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismerényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság.
Vámosmikolán, 1907. augusztus 17.

Kraicz
kir. alj bíró.

Imi!

htS-fi.

Ma
te

üí&Mláíf

mm
r Most jelent meg.

wuunilíT
elbeszélések.

Irta:

nagy Vince. Ü
Ára 2 K, postadij 10 fill.

Megrendelhető: 
Lapunk kiadóhivatalában

6353. 1907. tkv. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 
Kotasz János füzesgyarmati lakos vég­
rehajtatnak — özvegy Bankházi And- 
rásné szül. Kotasz Lidia^és kiskorú Ko­
tasz András végrehajtást szenvedők el­
leni 765 kor. 70 fill, töke és egyéb 
tőkék és jár. iránti vliajtási ügyében 
a területéhez tartozó Füzesgyarmat köz­
ség 382. sztjkvében A. III. 2., 3., 7 ,
9., sorsz. 882., 976., 2904., 3325, ház­
szám alatt foglalt A) 33., 34, 3b., 37. 
alatt Bankházi Andrásné sz. Kotasz 
Lídia, kiskorú Kotasz András^ nevén 
álló ingatlanok, — valamint időközben 
a füzesgyarmati 982. sztjkvben 1—2. 
sorszám alatt bejegyzett hatod—hatod 
részben az. előbb nevezettek, — négy 
hatod részben pedig Harangozó Andrásra 
irt. 270/io24°2 közös legelő és ""/».»«-ed 
közös eidőrész jutalék 822 korona becs­
értékben az 1907. évi október hó 31 
napjának d. e. 10 Órakor Füzesgyar­
mat község házában a fent említett 
becsérték 10 százalékának bánatpén­
zül letétele mellett — azonban semmi 
esetben 1149 kor. 50 tiller áron alul 
— el fognak árvereztetui.

A vételár az árverés napjától szá­
mított 30, 60, és 90, nap alatt 3 egyenlő 
részletben 5 százalék kamatokkal együtt 
lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe 
beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, 
valamint a fent megjelölt községi elöl­
járóságnál megtekinthetők.

Kir. tszék, mint telekkönyvi hatóság 
Ipolyságon, 1907. szeptember 19-én.

Korlátú
kir. tszéki bíró.

Az Emulsió vásárlá­
sánál a SCOTT-iéle 
módszer védjegyét - 
a halászt — kérjük 
figyelembe venni.

""" i 1 t-tér
(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő.)

rr lludaposton. Nyiír»
C-rt téli gyógyhely, a ma­
gyar Irgiiluinsrcnd tn-

SBBHaH
’35SBB

NAI Hm

a magyar újságírás szenzációja, 
Magyarország legfüggetlenebb és; 
legelterjedtebb napilapja. —
Felelős szerkesztő: BRAUN SÁNDOR. ( 
Politikai főmunkatársa: Lengyel Zoltán:
A NAP a 48-as eszmény leghívebb katonája j 
és a 67-es politika kérlelhetetlen üldözője. ■

A NAP már kora reggel 
megérkezik a vidékre.

Szavaló és daloskönyv. | 1 á Nap nemcsak a legkitűnőbb lap,

egjelent
a Tóth Aladár és Mendöl Ernő

tanítók által szerkesztett

Elsőrangú kénes hévvlstt gyógyfürdői 
modern berendezésű gőzfüvnő, kényelmes m«P- 
flirdk, uszdőAk-, tórák-. k<>- és .««..«»«‘i*}
lilrdők, l.őlőg-, wéneavas- é» villa...«,svi,- 
frtrdők. ivó- óm belőgzősi kúra. 200 kényelmes 
akószoba. Szolid kezelés, jutányos árak. 

Prospektust ingyen és bérmentve küld
Az Igazgatóság

•ZAVALÓ és
DALOSKÖNYV

5173. 1907. tkv. szóm.
Árverési hirdetményi kivonat.
A vámosmikolai kir. járásbíróság, 

mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Reiner Lőrinc dr. ügyvéd által kép­
viselt Izrael Gáspár lelédi lakos végie-

a magyar ifjúság számára. A ma­
gyar költők és dalszerzők remekei- 
nck valóságos kincsesháza ez ^ kön>v. 
Örömmel olvasgathatják szülők es 
gyermekek egyaránt. Ne hiányozzék 
ez a könyv egyetlen egy magyar 

gyermek kezéből se 1
Megrendelhető 1 kor 50 fillérért 

Tóth Aladár tanítónál, Ipoly- 
szakálloson, Hontmegye.

Több példány megrendelésénél °/0- 
Ad í.'nrip.nvt, adok.

Egy szám ára -3 krajcár.
j i Előfizetés : negyedévre 4 korona, egy 

j hónapra 1 korona 40 fillér.
Mutatványszámot készséggel küld:

•*A NAP kiadóhivatala
' VIII. kér., Rökk Szilárd-utca 9. sz.j

Hirdetéseket 
jutányosán közöl

H6NT1 LAP6K. jj

MPwÄHBs
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H 0 N T 1 LAPOK október

Vasárnap e hó 13-áq 
* délelőtt 9 órakor m
Vécéi nyirjesi pusztán

önkéntes árverésen
el fognak adatni

tehenek, bikák, 
üszők, tinók, 
borjuk, juhok, 
lovak,szekerek,

es
mindenféle gazdasági eszközök.

P o í i v k a János
ügynöki irocbiju

ZÓLYOM. Belliién ulc: 200 s»;óm

Az Alfa Separator r.-t. tejgazdasági gépgyárá­
nak felső magyarországi vezérképviselője elvállal 
minden e szakmába vágó gépek, szerszámok és 
alkatrészek szállítására vonatkozó megbízást.

Szállít:
Tejgazdasági és tejszövetkezeti beren­
dezéseket, egyes gépeket és alkatrésze­
ket nie tógazdasági gépeket, szerszá­
mok at és ala at részek et, gőzgépeket >s 
gőz ka;, noknt, motorokat, mérlegeket 
minden nagyságban, varrógépeket és 

alkatrészeket, (lüket és gépolajat.)
Gazdasági kötéláruk, vízhatlan ponyvák, fedél, 

lemez és kátrány, kútszivattyúk, vízvezetékek! 
csövek és alkatrészek, gumiul és kulidért ömlők- 

Szerszámok gépész, lakatos, kovács és más 
iparosok részére, ruggyan.a bélyegzők, acél- és 
sárgaréz bordák.

Irodájában elfogad biztosítást, tűz, jég, élet 
betörés lopás es baleset eil. n
Hasznait gépek, szerszámok, vö­
rös-, sárgaréz és fém vétel és 

eiaths.
á rJe(J Üdékkel, hőit séf/ vetéssel, terv­
rajzzal, szá 1,‘séf/es szaktanácsokkal a 
t. ércleklöciö/tnek díjmentesen állok 

I-e n del keléséire.
Hivatkozva sok évi gyakorlatomra, kérem a n. 

e közönség bizalmát s támogatását.
Kiváló tisztelettel:

POLIVKA .JÁNOS
ügynök.

Eladó ház. Is
Korponán, a Fc-utca 1. sz. alatt 
levő 1 emeletes és 1 földszintes

ház,
50 méter hosszu és 40 méter szé­
les épület, a melyben két üzlet- 
helyiség és az emeletes házban

egy úri 5akás van, fW-
■ szabadkézből tehermentesen eladóM

A házban kút, mellékhelyiségek 
és nagy udvar van.

A/, egyik í.zleiliolyiseg különösen 
mészárszéknek igen alkalmas, mert 
régóta mészárszék van is benne.
A házzal együtt 20 hold föld is eladó.

Tudakozódhatni

Veisz Gyula mészárosnál
Korponán.

,■ s-.. ” .a.“
y-y. :;-V ' * ; f >

Budapesten

az egyetlen

független

ellenzéki S

nagy napiap

u

Előfizetési ára:

Si-SÍ
Sí

Egész évre . 
Fél évre . .

28 kor. 
14

Negyed évre 
Egy hónapra

yy

' ” ss-
2-40 f. m

m
Zf'-Í

Megrendelési cint:

Si Budapest, VII. Rákóczi-u. 54. m

685. 1907. vh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881.
évi LX te. 102. §-a érteimé bon ezennel 
közhírré teszi, — hogy a vámosmikolai 
kir. járásbíróságnak 1906. évi V. 511. 
számú végzése következtében Rácsay 
Géza dr. ügyvéd állal képviselt a küz- 
alapitványi kir. ügyigazgatoság javára 
Rédly Ernesztin ellen 25000 korona s 
járulékai erejéig 1906. évi november hó 
28 án foganatosított kielégítési végrehaj­
tás utján le- és feiülfogiait es 1204 koronára 
becsült ingóságok, u. m. bútorok nyilvá­
nos árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vámosmikolai kir. 
járásbíróság 1906 évi V. 511. 9. számú 
végzése folytán 25000 kor. tőkekövetelés 
ormok 1906 évi november hó 8 napjától 
járó 5 százalék kamatai, harmad százalék 
vailódij és eddig összesen 300 korona 97 
fillérben bíróikig már megállapított költ- I 
ségek erejéig Kovácspatakon leendő I 
megtartására 1907. évi október 
hó 18 ik napjának délelőtti ÍO 
órája határidőül kitűzőnk es ahhoz 
a vermi szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. te. 107. és 
108. §-ai értelmében készpénz fizetés mel­
lett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és felül fog 1 a 1 tá k ós azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, őzen árve­
rés az 1881. LX. te. 120. §. értelmében 
ozok javára is elrendeltetik

Vámosmikolán, 1907. október 3.

Németh Emil
kir. bír. végrehajtó.

Halász és Bábosik ÍS
0 0 0 szobafestők 000 M
Ipolyságon, Káptalan-utca. P*

Tisztelettel tudatjuk a n. é. kö­
zönséggel, hogy
Ipolyságon, a Káptalan-utcában

nyitottunk.
Rég érze:t hiányt akarunk ezzel 

pótolni, mert munkánk ízléses, csi­
nos. pontos és gyors, és mindamel­
lett jutányos is.

Elvállalunk : szobafestést, tem- 
plo ni festést, cint festést, aranyo­
zást, mázolást ós mindennemű de 
korádét, és minden szakmánkba 
vágó munkát.

Kérjük a n. é. közönség szives 
jóindulatú támogatását.

Tisztelettel
Halász és Bábosik

szobafestők.

4* ❖ 4* U,j reggeli iap! <$. 4. 4.

r nwaaiiemm, 1

Ezen a címen

uj politikai napilap
indul Budapesten, melynek e!első száma
augusztus 28-án jelenik meg!

I A H! R reggeli lap
Budapesten hajnalban jelenik meg és 
az első reggeli vonatokkal indul vidékre
Szerkeszti: BRAUN SÁNDOR 

Kiadja a NAP ujságvállalat
íLlj Pnigrammju: 1848

Harc Ausztria ell.-n. Haic a 07-es 
politika ellen intézményeiben,em­
bereiben, c Íjaiban, eszköze’ ben

fa

egyaránt.
Magyar hadsereg ! Külön vám i 
Magyar műveltség! Nemzeti bank! 

Általános titkos választói jog!
Zsurnalisztikái eszközei, forrásai N 
legfenyesebbek. - Munkatársai a ma­
gyar újságírás kiválóságai A HÍR 
tormára, színre, tar alomra egészen ni 
hven fog benne tükröződni 7. magyar 

közönség érzelem világa: A HÍR remek 
nyomdai kiállítási an reggelenkint 

lű 24 oldal terjedelem ben a
legolcsóbb is. Mesésen olcsó ! 
Egyes szám ára z-y. , 
Bpesten és vidéken A KV.
tehát 3 krajcárral olcsóbb az összes 

reggeli lapoknál.
K I 'ÖFIZETÉS! Ai<.

Sj|;{ <;§ “>
Negyedévre---------- 2 forint 4 K

gy hónapra — 70 kr. (l k 40 f. i
Mutatványszámokat egyszerű Icv-ierö.
u,s028°áÍ,énÖ kiv,á?s^ra. az augusz­

tus 28-an megjelenő első számtól 
kezdve rögtön küld

A MIK KIADÓHIVATALA
Budapest, Rökk Szilárd-u. 9.

MBEIiil

\ \ \ \



október 12. LAPOKHON T I
Ipolysági piaci árak.

Búza 100 klgkónt, kor. 2100—2120 
Rozs 17 40—17.60
Árpa 16.00-16.50
Zab 14.00-14 20
Bab 16 00 —16 20
Kukorica 14.50—15.00

6276. tkV. 11)07. szám.
Hirdetmény.

Aközigazgatásilag Ipolynyék községbe 
egyeaitett Alsónyék község telekkönyve 
birtokszabály ozás kö vetkeztében átala­
kíttatott és ezzel egyidejűleg azokra 
az ingatlanokra nézve, melyekre az J 886. 
29.,az 1889.38. és az 1891. évi 16. t.-c. 
a tényleges birtokos tulajdonjogának be­
jegyzését rendelik, az 1892: 29. t.-cikkben 
szabályozott eljárás a tkvi bejegyzések 
helyesbítésével kapcsolatosan foganato­
síttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1. hogy mindazok, kik az 1886. 

XXIX. t. c. 15. és 17. §§. alapján, ide 
értve e §-nak az 1889. XXXVIII. t.- 
c. 5. és 6. §-aiban és az 1891. XVI- 
t. c. 15 §. a) pontjában foglalt kiegé­
szítéseit is, valamint az 1889.XXXVIII. 
t.-c. 7. §-a és 1891. XVI. t. c. 15 § a b) 
pontja alapján eszközölt bejegyzések 
vagy az 1886. évi XXIX. t.-cz 22 
§ a alapján történt törlések érvényte­
lenségét kimutathatják, s e végből tör­
lési keresetűket hat hónap alatt vagyis 
1908. évi április hó 10-ik napjáig 
bezárólag a tkvi hatósághoz nyújtsák 
be, mert az ezen meg nem hosszabbít­
ható záros határidő eltelte után indí­
tott törlési kereset annak a harma­
dik személynek, a ki időközben uyil- 
vánkönyvi jogokat szerzett, hátrányára 
nem szolgálhat.

2. hogy mindazok, a kik az 1886. 
XXIX t. c. 16. és 18. §-ainak ese­
teiben, ide értve az utóbbi §-nak az 
1889. XXXVIII. t. c. 5. és 6 §-ban 
foglalt kiegészítéseit is, a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzése 
ellenében ellentmondással élni kíván­
nak, írásbeli ellentmondásukat hat hó­
nap alatt vagyis 1908. évi április 
hó 10 napjáig bezárólag a tkvi ha­
tósághoz nyújtsák be, mert ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő le­
telte után ellentmondásuk többé figye­
lembe vétetni nem fog

3. hogy mindazok, a kik a tkvi átala­
kítása tárgyában tett intézkedések által, 
nemkülönben azok, akik az !. és 2. pont­
ban körülirt eseteken kívül az 1892.29. 
t.-c. szerinti eljárás és az en nek folyamán 
történt bejegyzések áltat előbb nyert 
nyilvánkönyvi jogaikat bármely irány­
ban sértve vélik — ide értve azokat is, a 
kik a tulajdonjog arányának az 1889. 
XXXVI11. t. c. 16. §. alapján történt 
bejegyzését sérelmesnek találják, o te­
kintetben felszólalásukat tartalmazó kér­
vényüket a tkvi hatósághoz hat hó­
nap alatt vagyis 1908. évi április 
hó iO-ik napjáig bezárólag nyújtsák be. 
mert ezen meg nem hosszabbítható zá­

4. Egyúttal figyelmeztetnek azok a fe­
lek, a kik a hitelesítő bizottságnak ere­
deti okiratokat adtak át. hogy a mennyi­
ben azokhoz egyszersmind másolatokat is 
csatoltak vagy ilyeneket pótlólag benyúj­
tottak,az eredetieket a telekkönyvi ható­
ságnál átvehetik.

A kir. trvszék mint tkvi hatóság.
Ipolyságon, 1907. szeptember 16.

Jablánczy
kir. tvvszóki albiró.

754. 1907. vógrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 
évi LX t.-c. 102. § a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy az Ipolysági kir. já­
rásbíróságnak 1907. évi V. 392. számú 
végzése következtében Woisz Lipót dr. 
ügyvéd által képviselt a lévai kereske­
delmi bank javára Bakosnó Reviczky 
Karóim ellen 160 kor s jár. erejéig 1907. 
évi julius hó 18-án foganatosított bizto­
sítási végrehajtás utján le-és fölül-foglalt 
és 692 koronára becsült következő ingó­
ságok, u m. butornemüek és két üsző 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. járás­
bíróság 1907. ik évi V. 392. 4 számú vég­
zése folytán, 160 korona tőkokövotelós, 
ennek- 1907. évi Julius hó 2-ik napjától 
járó 6 százalékos kamatai, harmad száza­
lék váltódij és eddig összesen 127 K. 36 
f bon biróilag már megállapított költségek 
erejéig B á t b a n leendő megtartására 
1907/’ évi október hó 18-ik nap­
jának délelőtti 10 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz­
fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szük­
ség eseten becsáron alul is ol fognak 
adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták, s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen ár­
verés az 1881. évi LX. t.-c 120. § -a ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Ipolyságon, 1907. október 1-én.
Balg1 Mór

kir. bír. vhaj tó.

Neuspieler Jónás utóda
BüUM ARNOLD

üveg- és porczellánkereskedése, 
Ipolyságon.

jjjí Üzlet átvétel
Őyr Tisztelettel tudatom a t. közönséggel, 
éüij hogy az Ipolyságon, a Nagyhid-uícában 
•|D levő húsz év óta fennálló
Jí Neuspieler Jónás-féle
:| üveg és porcellán 
j$ kereskedést átvettem,
1|| és azt a mai kor igényeinek megfelelően 
Wi berendezve, az összes szakomba vágó cik- 
ÍUIJ kekkel kiegészítettem, és pontos és gyors 
Mj kiszolgálással, olcsó árakkal azon leszek, 
rsn hogy a t. közönség nb. igényeinek minden­
ül] ben eleget tegyek.

Mindennemű üveges munkát, kép ke­
retezést stb vállalok és szakszeüen ké­
szítek.

Teljes tisztelettel
Blu m Arnold.

vs

!HESZ GÉZA S
& 1-ső Ipolysági «gj

II vegytisztító és gőzmosó intézete || 
m és ruha festődéje m
W. Nagyhid-utca 309 sz. ílí

Elvállalok mindennemű úri, női és 
Kk gyermekruhákat, asztal- és ágy- íi? 
j@i térítőkét, csipke és tunisz függő- 
efi nyöket, valamint minden e szakmába jgg 
jgx vágó munkák Lsg

festését és tisztítását.
Fehérnemüek a legnagyobb gond­
dal és szakértelemmel kezeltetnek. M

SZÄBAS-

BßSSflS“
TÄE3TÄS.

Lass JózsefnéFehérnemű- és felső-ruha varrásra és 
szabásra gyakorlati módszerrel ad oktatást, 11 
továbbá mindennemű ilyen munka készi- ][ Ipolyság, 
tését is elvállalja és ízlésesen végzi Kossuth-ntcu.

ros határidő elmúlta után az átalakí­
táskor közbejött téves bevezetésből szár­
mazó bárminemű igényeket jóhiszemű 
harmadik személyek irányában többé 
nem érvényesíthetik, és az említett be­
jegyzéseket csak a törvény rendes utján 
és az időközben nyilvánkönyvi jogokat 
szerzett harmadik személyek jogainak 
sérelme nélkül támadhatják meg.

&w ... jBV.. • ♦

.. W .. V- '• •' .- . ■" v \. ; r~"
'■■■*■' /;■ ' -5 v,:-. .v- ;, ^

•1 -u- .. äu»... &&&lát' *ä* u •*-
o n u . 1 i— tu w O R T H *"

r.viíl! ff n $»c-«its VíioasJ.lcifrút OO
llti’.l a legjtitinyosahb írak mellett al.tnllatnal

ocomoDii es gőzeseplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító- 

rosták, konkolyozók, kaszáló- és' aratógépek, szénagyüjtők,
boronák,

sorvetőgépek, Planet jr. kapólók,
szecskavágók, répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók 

őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

. ír?*,
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Isméi t 
eJ ső ra ng u 

szabászat

Angol és hazai 
gyártmányú 

szövetek nagy 
választékban.

Úti kosarak és 
bőröndök ki­

tűnő anyagból.

FRISCHER ADOLF férfiszabii és divatáruháza Ipolyság
Az őszi és teli saison divatkülönle­
gességei, a legújabb divat szerinti
kalapok,nyakkendők (Castle Make) 
férfi és női cipők elsőrangú cipé­
szektől, ízléses gyermekruhák, in­
gek, gallérok, kézelők, lábravalók, 
és férfi esernyők s mindennemű 
férfi-divat és toilette-cikkek nagy 
választéka áll üzletemben a t. vevő­

közönség rendelkezésére. 
Kobrák cipők egyedüli raktára.

Kitűnő és praktikus vízhatlan 
vadászgallérok, bagaria va­
dász cipők, sport sapkák, kala­
pok és harisnyák raktára. 

Mindezen cikkeket a leggondosabb 
Ízléssel, az elegancia mellett a tar­
tósságra való figyelemmel elsőrangú 
cégektől szereztem be és az árakat 
a legjutányosabban számítom, úgy, 
hogy tisztelt vevőimet teljes meg­

elégedésükről biztosíthatom.
Tisztelettel JErischer -Adolf.

II
6
flI1
AH
9
<8
I
%
9

,Borsalino‘
és

Pichler kala­
pok egyedüli 

raktára.

Teljes diák­
kelengyék 

nagy válasz­
tékban.

BIÄHSKSi®
tt

Gyula í'-ts Társa.
Iroda : WIEN 1V/1.----------- Gyár: BREGENZ.

Bés^beadó üzlet!
Egyházmaróton levő, 30 év óta fenalló, 

20—30000 korona forgalmú

Egy jó hírnévnek örvendő és
£ elsőrangú forgalmas helyen ^ 
$ álló m

ifi mely Ipolysághoz 1 és fél «Sr 
M órára fekszik átvehető. ífí

Bővebbet a kiadóhivatalban. 
Yé

S INGEK
ÍÜSZ6P-, F0ÍÖS-, edény- és vegyes-, 1 i varrógépek különféle célokra.

családi körülmények folytán, méltányos fel- 
i tételek mellett a megfelelő lakással együtt

bérbeadó.
í Az üzlethez mészárszék és ....................

jégverem is tartozik, 
í Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos
’ özv. HEPUNGER LIPÓTNÉ
J Egyházmarót.

Nem csupán ipari célokra, hanem a 
családban előforduló összes varró mun­
kákra egyedül általunk szerezhetők be.

v '. v,v jimsfaßBBät SamxWBSBBaSOß^iBi «Bßta&Twtf

Vigyázni 
kell, hogy a 
vétel csakis 

a Ml üzlete­
inkben eszkö­

zöltessék.

v”

*
és bórmont ve magyar ny Ívű. g -zda on il u-j/.rált födrieg-y* 
lékemet, ÜUOO-nél több ' ti izznl. mindennemű nikkel-, eziist- 

■•"rnik és aranyórák, való mint minin ne-nti szó id
arany és ezüst áruk. h ingszerek. acél* 
és boraiuk s:.>. ró. eredeti gyári árban.
Nikkel reniuntoir óra .................... K 8 —
System Rom» opf patent óra ... K 4.—- 
Svájci en-dotI system Rotskopf patent K 5.—«
Bejegyz« tt „Sas Roskopf“ nikkel - ein. K 7.—

»...a 41» V'4 Ezüst ren ontoir óra Glória" művel K 7.60
f/p >> / ’* Ezli*t remot.toir óra dupla ledé lel... K 11.50

\ ‘ líhM'sziöói H K 2 90. Konyhaóra .... ... K 3.—
KlS-.wD r Ms Sol.wai 1 waldi fra K J.bO Kakukóra K h 50

Minden óráén 3 évi Írásbeli jótállás. — Nin-
csen hookáaat I Becserélés megengedve, 

vagy a pénz vissza 1

Első óragyár Briix
KONRAD JÁNOS

cs és kir. udvari szállító. 
BRÜX, 1246. sz. (Csehország).

Valameny- 
nyi fiókjaink 
erről a véd­
jegyről is­

merhetők fel.

>w

Törekvő emberek

H T. Szűcs Mihály és Tsa
Ki <‘<‘-

------ NAGYVÁRADON, ---------
K/i Füzes-fatelep 3. szám alatt
‘••'Á ajánlja nj alakú és igen célszerű 
i’Á törvényesen védett, saját rend- vr_ 

szerű hornyoit cement, tető- XK 
jiyv cserép kézi gépeit — cement }$§£ 

és homok keverékből előálli- 
tandó, igen szilárd totőeserép K

A reichenbergi (Csehország) kiállításon az
eredeti Singer varrógépekért és azokon kiállítót 
varró- és mühimzési mintamunkákért a legma­

gasabb
aiiami díszoklevelet nyerte el.

$\pí\ Űa. varrógép Fv I.
LÉVA, Kazinczy-utca 2. szám.

1m
•1•iaI
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AMERIKA
Elutazás Havre bél minden szom­
baton, in>»»-ből minden kedden. 

Jegyek a
1-' rn m o i uíirányrsi
sí in e í* i lt ;i i viii-iiiti jegyek
minden állomásra eredeti árakon. 
Közelebbi felvilágosítást dij- és 

bérmentesen csakis a

Im
iSt
E

i Francia Utirány-nál
1

•a
WIEN, IV., Wiedner Gürtel 16.)

(a déli- és államvasuttal szemben.)
Tessék a pontos cimre ügyelni.
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gyártására, mely ált a

-Ki

homokos | ‘
\ id ken, vagy homokos folyó t-K 
közelében kevés befektetéssel $j§£ 
nagy jövedelmet biztositó üz- V<4 
let létesíthető. Nagyobb meny- 
nyisógü üzleti gyártáshoz gépe- 
ink kel társul is elmegyünk. '

Építészek és uradalmak sa- 
ját használatra is gazdaságosan w* 
gyárthatják, mivel a gépek ltot'- Y&■ 
dozhiitók és bárhol felállíthatok. jz+é 
Az üzlet bekezdésére legal kai- 
masabb az őszi idény. Kérjük 
mielőbb érdeklődni, bővebb őr­
lési őst, személyesen vagy levél 
utján fenti cégtől beszerezni 
szíveskedjék, hol a gyártás módja 
a kész cserép és az azzal eszkö­
zölt telő fedés is megtekinthető.

Wesisüéglö megei^ütás»
Tisztelettel értesítem a m. t. közönséget, hogy Ipolyságon, a Pannónia- 

szállodában a mai kor igényeinek megfelelő
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és kitűnő magyar konyhát e hó 15-én megnyitom.
Abonomát úgy házhoz szállítva, valamint az étterem részére jutá­

nyos árban elfogadok. Főtörekvésem oda fog irányulni, hogy az eddigi 
hiányt pótoljam, úgy a kitűnő, tisztán kezelt magyar konyhámmal, valamint 
hamisítatlan italaimmal, úgy, hogy a t. közönség bizalmát kiérdemeljem.

Pannónia elite kávéházam rövid fenállása óta már is megnyerte a 
m t. közönség jóindulatot, a mit fokozott mérvben tovább is csak szolid, 
gyors es pontos kiszolgálásommal fogok vezetni eddig is elismert, kitűnő 
italaimmal és üzletem olyan kényelemmel való berendezésével, a melyet 
eddig kénytelen volt a m. t. közönség nélkülözni.

Megköszönve eddigi nagyra becsült bizalmukat, kérem azt az étterem, 
valamint kávéhazam részére a jövőben is fentnrtani.

Ugyanott egy jó házból való fiú tanulónak azonnal felvétetik.
- — —Kész szolgájuk: — -------—---------

Wollner Márk Wieg Miksa
:mhm

A „IIOVI'I LATOK“ iiyoimlrtju ITOI.YSAOON.


